



# प्रभाव दैनिक

National Daily

पत्रिका नआएमा, टेगाना परिवर्तन  
भएमा वा अन्य कुनै गुनासो/जिज्ञासा  
भएमा निम्न माध्यमबाट हामीलाई  
तत्काल सम्पर्क गर्नुहुन अनुरोध  
गरिन्छ।

प्रभाव पब्लिकेशन प्रा.लि.  
सिफल-७, काठमाडौं  
०१४३३३३३/०७६१११४४०००/  
९८४१११११११/९८४११११११११  
marketing2prabhav@gmail.com

वर्ष १० अंक २३९ काठमाडौं शुक्रबार, १३ पुस २०८० Prabhav National Daily Friday, December 29, 2023 www.prabhavonline.com पृष्ठ ८ मूल्य रु. ५१-

## दाहालको घोषणा

# संरचनामा 'फास्ट ट्र्याक', कार्यशैलीमा उही ताल

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले मंगलबारमात्र एक हप्ताभित्रै आफ्नो कार्यालयको पुनसंरचना गर्ने घोषणा गरेका थिए। उक्त घोषणा दुई दिन नबित्दै दाहालले फास्ट ट्र्याक शैलीमा प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयको संरचना परिवर्तनको निर्णय नै गरेका छन्।

विहीवारको मन्त्रिपरिषद्ले प्रधानमन्त्री कार्यालयका ६८ दरबन्दी कटौती गर्ने निर्णय गरेको हो। 'प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहालले देशवासीका नाममा गत मंगलबार गर्नुभएको सम्बोधनमोर्जिम प्रधानमन्त्री कार्यालयको पुनःसंरचना गरिएको छ, ६८ बटा दरबन्दी कटौती भएका छन्,' मन्त्रिपरिषद्को निर्णय सुनाउँदै सरकारकी प्रवक्ता रेखा शर्माले भनिन्।

प्रधानमन्त्री दाहालले आफ्नो कार्यालयको परिवर्तनलाई संकेतको रूपमा लिन सकिनेसमेत बताएका थिए। 'यही साता म प्रधानमन्त्री कार्यालयको संरचनात्मक परिवर्तन गर्दै छु। सिंगो राज्यका लागि त्यो एउटा संकेत र सन्देश हुने छ,' मंगलबार सम्बोधनको क्रममा भनेका थिए।

कति छन् प्रधानमन्त्री कार्यालयमा दरबन्दी ?  
प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयमा १ जना मुख्य सचिव, ५ जना सचिव, ११ जना सहसचिव, ३० जना



बुधबार गोरखाको ध्यालचोकमा नातिनी, नातिनी ज्वाइँसँग फोटो खिचाउँदै प्रधानमन्त्री दाहाल।  
तस्विर: प्रधानमन्त्रीको सचिवालय

घोषणाको दुई दिन नबित्दै दाहालले फास्ट ट्र्याक शैलीमा प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालयको संरचना परिवर्तनको निर्णय गरेका छन्।

अपरिहार्यबाहेक बाहिरको कुनै कार्यक्रममा नजाने बताएका दाहाल भोलिपल्टै गोरखास्थित नातिनीको घर पुगेर आलोचित बनेका छन् भने आज दोलखाको चरिकोट पुग्दैछन्।

उपसचिव, ४६ जना शाखा अधिकृत, २ जना लेखा अधिकृत, शाखा अधिकृतअन्तर्गत ३ जना कम्प्युटर अधिकृत, १ जना कम्प्युटर इन्जिनियर, १ जना तथ्यांक अधिकृत, १ जना पुस्तकालय अधिकृत र १ जना छाविकार अधिकृतको दरबन्दी थियो। साविकमा ५ जना दरबन्दी भए पनि अहिले ७ जना सचिवको दरबन्दी रहेको छ। प्रधानमन्त्री कार्यालयमा अहिले एकनारायण अर्याल, अर्जुनप्रसाद

पोखरेल, लीलादेवी गडतौला, मणिराम गेलाल, गणेशप्रसाद पाण्डे र खगेन्द्रप्रसाद नेपाल सचिव छन्। यसैगरी एक सचिव रिक्त रहेको छ। खगेन्द्र नेपाल विशेष दरबन्दीको भएकोले उनको कार्यकालपछि उक्त पद सजिलै रिक्त हुने बताइएको छ। यसैगरी उपसचिवको साविक दरबन्दी ११ भए पनि १५ जना सहसचिव प्रधानमन्त्रीको कार्यालयमा छन्। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

# धर्मकर्ममा कम्युनिस्ट नेता

धार्मिक भेषमा देखिन  
कम्युनिस्ट नेताको होडबाजी

प्रधानमन्त्री दाहाल, पूर्वप्रधानमन्त्रीहरू  
ओली, नेपाल र भट्टाईको धार्मिक रूप

वैचारिक प्रतिगमनको दिशामा  
नेपाली कम्युनिस्टहरू

### जेबी योञ्जन

काठमाडौं- कम्युनिस्टहरू धर्म मान्दैनन् भन्ने स्थापित मान्यतालाई नेपाली कम्युनिस्ट नेताहरूले भत्काइदिएका छन्। वरु, कम्युनिस्टहरू धर्मप्रति अति नै बफादार हुन्छन् भन्ने नयाँ मान्यता स्थापित गरेका छन्।

पछिल्ला वर्षमा एकपछि अर्का नेपाली कम्युनिस्ट नेताहरू धर्माध्यम धार्मिक नेताजस्तै देखिँदै जानुले यसको पुष्टि हुन्छ। पूर्वकटनीतिज्ञसमेत रहेका पुराना कम्युनिस्ट नेता डा. टंक कार्कीका अनुसार कोहीकोही कम्युनिस्ट नेता त अतिवादी धार्मिक नेताकै रूपमा प्रस्तुत भइरहेका छन्।

३० मंसिरमा सकिएको एमालेको भुलाघाट-चिवाभञ्ज्याङ संकल्प यात्राका क्रममा अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीसँगै उपाध्यक्षहरू विष्णु पौडेल र सुरेन्द्र पाण्डे ठाउँठाउँका मन्दिरहरू पुगे। हिन्दु धार्मिक पोशाक लगाए। धर्मगुरुहरूबाट आशीर्वाद थापे हिँडे। सार्वजनिक भएका तस्विरका आधारमा भन्ने हो भने ओली, पौडेल र पाण्डेले धार्मिक नेताको रूपधारण गरे।

यात्राका क्रममा उनीहरूले डोटीको सिलगडीमा रहेको शैलेश्वरी माताको मन्दिर, उप्रतारा माता मन्दिर, डडेल्धुराको त्रिपुरासुन्दरी मन्दिर, वैतडीको निडालासइनी देवीको मन्दिर, गोरखाको गोरखकाली मन्दिर, नुवाकोटको भैरवी मन्दिरलगायतको दर्शन गरे। धार्मिक अभिमत तान्ने एमालेको रणनीतिका रूपमा कतिले अर्थात् र तर, वाम विश्लेषक डा. खगेन्द्र प्रसाईं वैचारिक प्रतिगमन भन्छन्।  
'धर्म अफिम भन्ने को हो ? कम्युनिस्टहरू होइनन् ? तर, कस्ता देखिए कम्युनिस्टहरू ? अझै खुल्दै जान्छ हेर्दै जानुहोला', प्रसाईंले प्रभावसँग भने,



'यो भनेको वैचारिक विचलन हो। वैचारिक प्रतिगमन हो।'

गत १७ जेठमा प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल भारत भ्रमणमा जाँदा उज्जैनस्थित महाकालेश्वर मन्दिरमा उनको धार्मिक नेताको जस्तो रूप देखिएको थियो। त्यहाँ उनले हिन्दु धर्मगुरुबाट जनसमेत ल्याएका थिए। त्यहीँदेखि जलसमेत ल्याएर आए। पशुपतिनाथ मन्दिरमा उक्त जल अर्पण गरे। त्यसवेला दाहालले आफ्नो मन्त्रिपरिषद्का सबै मन्त्रीहरूलाई पशुपतिनाथ लगेका थिए। जबकि, दाहाल यसअघि दुईपटक प्रधानमन्त्री हुँदासमेत पशुपतिनाथ मन्दिरमा गएका थिएनन्।

उनले सर्वोच्च कमान्डर वनेर नेतृत्व गरेको १० वर्षे सशस्त्र युद्धको क्रममा एक जना हिन्दु धर्मगुरु मारिएका थिए। केही मन्दिर भत्काइएका थिए। हिन्दु धर्मशास्त्रहरू लेखिएको संस्कृत भाषा र त्यससम्बन्धी शिक्षाको माओवादीले युद्धकाल र त्यसपछि पनि विरोध गरेको थियो। अन्ततः संस्कृत शिक्षा विद्यालय तहमा अनिवार्य बनाइएन। जसलाई दाहाल र उनका दल माओवादीका नेता कार्यकर्ताहरू बुजुवा शिक्षा भन्थे। यसको विकल्पमा जनवादी र वैज्ञानिक शिक्षाको वकालत गर्थे। तर, दाहाल यतिबेला भने हिन्दु धार्मिक नेताजस्ता

देखिएको राजनीतिक विश्लेषक कार्की बताउँछन्। त्यसको पछि सत्ता टिकाउने मूल स्वार्थ रहेको उनलाई लाग्छ।  
'कम्युनिस्टहरूको जात र धर्म हुँदैन भनिन्थ्यो। यही स्कूलिङ नेपाली कम्युनिस्टहरूमा थियो तर यसविपरीत दाहाल, ओलीजीलगायत कम्युनिस्ट नेताहरू धार्मिक र जातीय नेताजस्ता देखिँदै गए', उनले भने, 'र, दाहालजी भारतीय संस्थापन पक्ष र नेपालको हिन्दुवादीहरूप्रति नरम देखिएर सत्ता टिकाउन धर्मभिरुजस्ता भएका हुन सक्छन्।'  
(क्रमशः पृष्ठ २ मा)

### सन्दर्भ: वैदेशिक रोजगार

# 'सिप बिल्डिङ'मा अनुत्तीर्ण १८ जनालेमात्रै भाषा परीक्षा आवेदन दिन पाउने

### प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- रोजगारीको लागि कोरिया जान 'सिप बिल्डिङ'मा अनुत्तीर्ण भएका १८ जनाले मात्रै उत्पादनमूलक क्षेत्रमा रोजगार अनुमति प्रणाली (ईपीएस) अर्न्तगत भाषा परीक्षाको लागि आवेदन दिन पाउने भएका छन्। सिप बिल्डिङमा अनुत्तीर्ण भएकालाई पनि उत्पादनमूलक क्षेत्रमा जान भाषा परीक्षामा सहभागी गराउन उच्च अदालत पाटनले अन्तरिम आदेश दिएपछि ईपीएस कोरिया शाखाले रिट निवेदनमा नाम भएका १८ जनालाई आवेदन दिन पाउने व्यवस्था गरेको हो। शाखाले बिहिवार मिति उल्लेख नगरी

सूचना जारी गर्दै उच्च अदालतले दिएको आदेशवमोजिम रिट निवेदनमा नाम भएका सुरज पाठकसहित १८ जनालाई ईपीएस भाषा परीक्षामा सहभागी हुन पुस १३ गते अर्थात् आज शुक्रबार विहान १० बजे ३ बजेसम्म आवेदन बुझाउन सक्ने उल्लेख गरेको छ। यसको लागि सक्कल पासपोर्ट, पासपोर्ट साइजको फोटो, सिप बिल्डिङ परीक्षाको प्रवेश पत्र र तोकिएको शुल्क लिएर ईपीएस शाखा कार्यालयमा उपस्थित हुनुपर्ने बताएको छ।

सिप बिल्डिङमा अनुत्तीर्णहरूलाई उत्पादनमूलक क्षेत्रका लागि आवेदन दिन रोक लगाइएपछि त्यसविरुद्ध

पाठकसहितका १८ जनाले उच्च अदालत पाटनमा निवेदन दिएका थिए। शाखाले मंसिर १९ गते उत्पादनमूलक क्षेत्रका लागि आह्वान गरेको सूचनामा सिप बिल्डिङको परीक्षामा सहभागी भएकाहरूलाई उनका अनुसार तोकिएको समयमा १८ जनाले आवेदन दिन सक्ने भए पनि अन्यको हकमा कुनै निर्णय नभएको जानकारी दिए। 'रिट निवेदन दिने जितिलाई अदालतले आवेदन दिन लगाउनु भनेको छ,' उनले भने, 'यस बाहेक अरुलाई आवेदन दिन पाउने छैनन्, शाखाले सोही अनुसार तयारी गर्दैछ।'

अदालतले दिएको आदेश कार्यान्वयन गर्नु आफ्नो दायित्व भएको भन्दै १८ जनालाई भाषा परीक्षाको लागि आवेदन दिन कार्यालयमा बोलाइएको शाखाका निर्देशक गुरुदत्त सुवेदीले बताए। उनका अनुसार तोकिएको समयमा १८ जनाले आवेदन दिन सक्ने भए पनि अन्यको हकमा कुनै निर्णय नभएको जानकारी दिए। 'रिट निवेदन दिने जितिलाई अदालतले आवेदन दिन लगाउनु भनेको छ,' उनले भने, 'यस बाहेक अरुलाई आवेदन दिन पाउने छैनन्, शाखाले सोही अनुसार तयारी गर्दैछ।'

# अजरबैजान र कुवेत पठाइदिन्छु भन्दै ठग्ने दुई जना पक्राउ

काठमाडौं, (प्रस)- वैदेशिक रोजगारीको लागि अजरबैजान र कुवेत पठाइदिन्छु भन्दै विभिन्न व्यक्तिसँग रकम ठगी गर्ने दुई जना पक्राउ परेका छन्। उक्त मुलुकमा आकर्षक तलबसहितको रोजगारी लगाइदिने भन्दै पीडितसँग रकम लिएर फरार रहेको आरोपमा हरिकुमार दाहाल र दिपेन्द्रकुमार राउतलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको हो। खोटाङको दिक्तेल रूपाकोट मझुवागढी गाउँपालिका-६ घर भई काठमाडौं बुढानिलकण्ठ बस्ने ५१ वर्षीय दाहालले खेमबहादुर डांगीलाई अजरबैजान पठाई प्रतिष्ठित होटलमा मासिक

७५ हजार रूपैयाँ तलबमा काम लगाइदिन्छु भन्दै प्रलोभनमा पारी पटक पटक गरी ६ लाख ७७ हजार रूपैयाँ ठगी गरेको अनुसन्धानबाट खुल्न आएको प्रहरीले जनाएको छ। उनलाई खोजतालासका क्रममा बुढानिलकण्ठबाटै पक्राउ गरिएको बताइएको छ।  
त्यस्तै धनुषाको धनुषाधाम नगरपालिका- ५ घर भई हाल ललितपुर टिकाथली बस्ने २० वर्षीय राउतले अजय कुमार साहलाई कुवेत पठाई एक प्रतिष्ठित होटलमा मासिक ६५ हजार रूपैयाँ तलबमा काम लगाइदिन्छु भन्दै प्रलोभनमा पारी पटक पटक

गरी तीन लाख रूपैयाँ ठगी गरेको खुल्न आएको छ। उनलाई खोजतालासको क्रममा टिकाथलीबाटै पक्राउ गरिएको प्रहरीले जनाएको छ।  
पीडितबाट पटक-पटक गरी रकम लिएर सम्पर्कविहीन भएको उजुरीका आधारमा वैदेशिक रोजगार विभाग काठमाडौंले पक्राउ गरी उपस्थित गराईदिने प्रहरीलाई पत्राचार गरेको थियो। सोही आधारमा पक्राउ परेका उनीहरूलाई थप अनुसन्धान तथा कारवाहीका लागि विभागमा बुझाइएको प्रहरी उपरीक्षक रविन्द्र रेग्मीले जानकारी दिए।

### कांग्रेस बैठक

# मन्त्रीहरूको समीक्षा आज



काठमाडौं- विहीवारबाट शुरु भएको नेपाली कांग्रेसको केन्द्रीय कार्यसमिति बैठक आज पनि बस्नेछ। जारी बैठक ११ बजेबाट शुरु हुने नेपाली कांग्रेस केन्द्रीय कार्यालयका मुख्य सचिव कृष्णप्रसाद पौडेलले जानकारी दिए। विहीवार दिउँसो १ बजे सभापति शेरबहादुर देउवाको अध्यक्षतामा सुरु भएको बैठकमा महामन्त्री विश्वप्रकाश शर्माले प्रस्तावहरू प्रस्तुत गरे।

गिरी, मीनबहादुर विश्वकर्मा, मोहनबहादुर बस्नेत, देवेन्द्रराज कँडेल, डा डिला सङ्गाला, कर्णबहादुर बुढा, राजीव कोइराला, नैनसिंह महर, मुक्ताकुमारी यादव, रंगमती शाही, मदनकृष्ण श्रेष्ठ, भरतकुमार शाह, सीतादेवी देवकोटाले धारणा राखे।

मोहन बस्नेत, सीता गुरुङ र रमेश रिजाल सरकारमा सहभागी छन्। सुरेन्द्रराज आचार्य र डिगबहादुर लिम्बू केन्द्रीय समितिमा छैनन्। हिला गरी शुरु भएको बैठकमा स्वास्थ्य मन्त्री बस्नेतले भने आफ्नो रिपोर्ट प्रस्तुत गरेका थिए। अधिकांश नेताहरूले मन्त्रीहरूको रिपोर्टअघि आफ्नो धारणा नराखे जनाएका छन्। त्यसैले आजको बैठकमा मन्त्रीहरूको रिपोर्ट कार्ड मुख्य एजेन्डा रहने कांग्रेसले जनाएको छ।

### मन्त्रीहरूको रिपोर्ट आज

कांग्रेसले सरकारमा सहभागी मन्त्रीहरूको काममाथि समीक्षा गर्ने प्रमुख एजेन्डाले बैठक डाकेको थियो। यद्यपि दिउँसो ३ बजे नै मन्त्रिपरिषद्को बैठक भएकाले मन्त्रीहरू केन्द्रीय समितिबाट बाहिरिए। कांग्रेसका दुई उपसभापति पूर्णबहादुर खड्का, धनराज गुरुङ, प्रवक्ता डा प्रकाशशरण महत, केन्द्रीय सदस्यहरू एनपी साउद,

### मण लाम, साण अनुपस्थित

साउनबाट कांग्रेस केन्द्रीय समितिको बैठक प्रत्यक्ष प्रसारण गर्न थालिएको थियो। यसपटक भने बैठक लाइभ गरिएन। (क्रमशः पृष्ठ २ मा)

# मानवीय त्रुटिले विमान दुर्घटना भएको निष्कर्ष

काठमाडौं- गत माघ १ गते पोखरामा भएको यती एयरलाइन्सको एटीआर-७२ जहाज दुर्घटना मानवीय कारणले भएको निष्कर्ष निकाल्दै दुर्घटना जाँच आयोगले विहीबार अन्तिम प्रतिवेदन सरकारीलाई बुझाएको छ।

पूर्वसचिव नगेन्द्रप्रसाद घिमिरे संयोजकत्वको जाँचबुझ आयोगले आठ महिना तीन दिन लगाएर तयार पारेको प्रतिवेदन आज संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयनमन्त्री सुदन किरातीलाई हस्तान्तरण गरेको हो।

‘जहाज अवतरणको क्रममा कर्कपेटमा रहेका पाइलटले फ्लेप लिभर तालुपुनै थियो तर, कन्डिसन लिभर तानेको पाइयो। यसले गर्दा जहाजस्थिर हुनसकेन’, जहाज दुर्घटनाको कारण बताउँदै आयोगका सदस्यसचिव बुद्धिसागर लामिछानेले भने, ‘पाइलटका लागि नयाँ विमानस्थल थियो। धावनमार्ग बरिपरी ट्रेन्ट पनि थियो। यो पनि दुर्घटनाको कारक थियो। उक्त दुर्घटनामा मानवीय पक्ष बढी जिम्मेवार देखिन्छ।’

एटीआर-७२ हवाईजहाज दुर्घटनाको मुख्य कारण मानवीय कमजोरी देखिएको आयोगका अध्यक्ष नगेन्द्रप्रसाद घिमिरेले जानकारी दिए। उनले भने, ‘पाइलटले फ्लेप लिभर (जहाजको स्पिडलाई स्तो गर्ने) तालुपुनैमा दुर्भाग्यवस ‘कन्डिसन लिभर’ तानेको देखिन्छ। जसले गर्दा जहाज ‘फिदर कन्डिसन’ मा गएपछि अगाडिको ‘मोसस’ जहाजले नपाएकाले दुर्घटनाग्रस्त

हुन पुगेको हो। दुर्घटनाको विश्लेषण गर्दा मानवीय त्रुटी बढी देखियो।’ अध्यक्ष घिमिरेका अनुसार जहाज दुर्घटनाको अर्को कारणमा नयाँ विमानस्थल पूर्ण तयारी नभइकन सञ्चालनमा ल्याइनु पनि हो।

मन्त्री किरातीले प्रतिवेदनमा दिइएका सुझावका विषयमा सञ्चालक, नियामक निकाय र मन्त्रालय तिनै पक्षले कडाइका साथ कार्यान्वयन गर्न आवश्यक निर्देशन दिने विश्वास व्यक्त गरे। आयोगले आगामी दिनमा यस्ता दुर्घटना हुन नदिन वायुसेवा सञ्चालक, नियामक र मन्त्रालयलाई आठ बुँदे सुझाव दिएको छ।

विमान दुर्घटना भएकै दिन सरकारले पूर्वसचिव घिमिरेको संयोजकत्वमा पाँच सदस्यीय जाँचबुझ आयोग गठन गरेको थियो। आयोगमा हवाई विज्ञ नेपाली सेनाका अवकाशप्राप्त क्याप्टेन दीपकप्रकाश बाँस्तोला, अवकाशप्राप्त क्याप्टेन सुनिन थापा, जहाज मर्मतसम्भार विषयका इन्जिनियर एकराजजङ्ग थापा र आयोगको सदस्य सचिवमा संस्कृति पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयका सहसचिव बुद्धिसागर लामिछाने थिए।

सहसचिव लामिछानेले अहिलेसम्मकै बढी समय लगाएर दुर्घटनाग्रस्त जहाजबारे विस्तृत अध्ययन अनुसन्धान गरिएको दावी गरे। विभिन्न मुलुकका यात्रु पनि दुर्घटनामा परेकाले अन्य मुलुकको चासो रहेको थियो। जहाजको

उपकरण फ्रान्सको सुविधासम्पन्न ल्याबमा परीक्षण गरिएको थियो। दुर्घटना जाँचका सम्बन्धमा सिंगपुरमा विज्ञसँग पनि छलफल गरिएको थियो।

जहाज प्राविधिक कारणले नभई मानवीय (पाइलट) को त्रुटिका कारण दुर्घटनामा परेको अयोगले निष्कर्ष निकाल्दै जहाजले जम्मा २८ हजार सात सय २१ घण्टा ३२ मिनेट (दुर्घटनाको समयसम्म) मात्र उडान भरेको पाइएको जनाएको छ।

एटीआर फ्रान्स: एभियसन डी ट्रान्सपोर्ट रिजिनल तथा इटालियन: एयरी डी ट्रान्सपोर्ट रिजिनलले उत्पादन गरेको उक्त जहाज ३० हजार एक सय चार साइकल उडेको आयोगको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरेको छ। जहाजको नियमित चेकजाँच, सर्भिसिङको समय सन् २०२३ अप्रिल २४ सम्म रहेकामा समयअगावै प्राविधिक समस्या नरहेको जनाउँदै १४ जनवरी, २०२२ मा जहाज दुर्घटनामा परेको प्रतिवेदनमा उल्लेख गरिएको छ। जहाज उडानका क्रममा दुवै इन्जिनका प्रोपेलरहरू फेदरमा गएपछि तत्काल गतिशीलता दिन नसक्दा जहाज दुर्घटना परेको अध्ययन समितिको निष्कर्ष छ।

प्रतिवेदनमा जनाइए अनुसार विमानको १०:५१ बजे काठमाडौँबाट पोखराका लागि उडेको जहाज अवतरण गर्ने क्रममा पोखरा अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलको मौसम, मिजबिजिल्टी तथा प्राविधिक पक्ष राम्रो रहेको थियो। रासस

## पृष्ठ १ बाट उग्रमशः

### धार्मिककर्ममा कम्प्युनिस्ट...

प्रधानमन्त्री दाहालले गत सातामात्रै नैतिक शिक्षाको समेत खाँचो औँल्याए। उनी नेतृत्वमा सशस्त्र द्रुन्द सुरु हुनुभन्दा अघि १०० पूर्णाङ्कको हिन्दु धर्म र सोही धर्मसँग सम्बन्धित नीतिशास्त्रमा आधारित नैतिक शिक्षा तत्कालीन निम्न माध्यमिक तहदेखि नै अनिवार्य थियो। तर, सशस्त्र युद्धकै बेला माओवादीले ठाउँठाउँमा उक्त पुस्तक जलाएपछि हटाइएको हो।

यद्यपि, ८० हजारसम्म तलब खाने शिक्षकहरूसमेत देश छाड्दै विदेशिने क्रम अहिले चलिरहेको भन्दै प्रधानमन्त्री दाहालले नैतिक शिक्षाको खाँचो औँल्याएका छन्। त्यहाँ देश, संस्कृति र नेपाली इतिहासको माया दर्शाउने विषयवस्तु हुने र जसले देशभेष जगाउने उनको भनाइ थियो।

दाहालको यस्तो अभिव्यक्ति महाकालेश्वर मन्दिरमा धार्मिक नेताको भेषमा देखापरेको करिब सात महिनापछि आएको हो। यसले उनी समाजवादभन्दा पनि धर्मवादमा फसेको कतिपयको विश्लेषण छ। यसरी धार्मिक नेताजस्तो देखिँदै गएका कम्प्युनिस्ट नेताहरू ओली र दाहालमात्रै भने होइनन्। पूर्वप्रधानमन्त्रीहरूसमेत रहेका कम्प्युनिस्ट नेताहरू माधवकुमार

नेपाल र डा. बाबुराम भट्टराई पनि छन्। उनीहरू यसअघि नै हिन्दुधार्मिक भेषमा देखिइसकेका छन्। कम्प्युनिस्ट नेताहरूको यसरी विस्तारै धार्मिक रूप प्रकट हुँदै जाँदा भने पुराना कम्प्युनिस्ट नेताहरू असन्तुष्ट छन्। उनीहरू यसलाई विकृत वैचारिक स्वखलन मान्छन्।

तर, त्यसबेला कम्प्युनिस्ट नेताहरू धार्मिक रूपमा देखिए, जतिबेला संसद्मा हिन्दुराष्ट्र र राजसंस्था चाहने राप्रपा पाँचौँ शक्तिको रूपमा छ। हिन्दुराष्ट्र र राजसंस्थाको माग पनि अफ टूलो स्वरमा सुनिन थालेको छ। कांग्रेसको गण्डकी प्रदेशले धर्मनिरपेक्षता हटाउनुपर्ने माग अघि सारिसकेको छ।

यसअघि सर्वदलीय बैठकमा कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवाले धर्मनिरपेक्षताबारे बहस गर्न सकिने विवरण सार्वजनिक भएको थियो। प्रधानमन्त्रीकै दल माओवादीकी उपाध्यक्ष पम्फा भुसालले पनि यसअघि बसेको पार्टी बैठकमा धर्मनिरपेक्षता हटाउनुपर्ने धारणा राखेकी थिइन्।

यहीबेला शीर्षस्थ कम्प्युनिस्ट नेताहरू नै धार्मिक नेताजस्ता देखिन थालेका हुन्। यसलाई लिएर कतिपयले भने हिन्दुवादीहरूको मत प्राप्त स्वार्थसँग धार्मिक रूपमा उनीहरू प्रकट भएको अनुमान गरेका छन्।

## सटर खोल्न आउने बारे १५ दिने सूचना

काम.न. वडा नं. १४ कलंकी सहिद मेमोरियल हस्पिटल हनुमान गल्ली इस्थित किता नं. ५३१ को म राधा देवी रानाभाटको नाममा रहेको घरमा भाडामा बस्न भनि विगत ३ महिना अगाडी केहि सामान ल्यार सटर कोठामा राखि सम्पर्क बिहिन भई उक्त ब्यक्तिको नाम थर टेगाना अनि सम्पर्क नम्वर समेत थाहा नभएको निजले घरपटी संग पनि सम्पर्कमा नआएको हुनाले उक्त सटरको ताला खोल्ने कानुन बमोजिम अनुमती चाहन्छु।

### बिबेदक

राधा देवी रानाभाट  
9849023080

**कम्पनीको नाम परिवर्तन तथा प्रबन्ध पत्र. निगमावली संशोधन गरिएको सूचना**

प्रबन्धपत्र प्रकाशित मिति: २०८०/०८/१३ गते

यस कम्पनीको मिति २०८०/०८/२८ मा सम्पन्न विशेष साधारण सभाको निर्णय बमोजिम कम्पनीको साविकको नाम **जयश्री कन्स्ट्रक्सन एण्ड सप्लायर्स प्रा.लि.** को नाममा रहेको सम्पूर्ण चल अचल सम्पत्ति तथा तिरुनु व्यहोर्नु सम्पूर्ण कर दायित्व आदि के.आई.जी.ग्रुप प्रा.लि. नं.(२७००१२) (नाम परिवर्तन) नाम कम्पनीले सक्ने व्यहोर्ने गरी कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०८०/०८/२० गतेको निर्णय अनुसार नाम परिवर्तन गरी **जयश्री कन्स्ट्रक्सन एण्ड सप्लायर्स प्रा.लि.** कायम गरिएको व्यहोरा गरिएको व्यहोरा सम्बद्ध सबैका लागि जानकारी गराइन्छ।

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **ARC ELECTRICAL CONTRACTING.** LT. No. 297185 चलावी नं. ६०९९२९४०

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०८/१२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	बाँकि विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Electric Tech.	1	0	1100	80.२३५					
2	electrician	2	0	1100	80.२३५					
3	Foreman	2	0	2500	८१.88५					
4	General Supervisor	1	0	3000	१.८.७३8					
5	LABOUR	4	0	1000	३६.५७८					
6	MANAGER VARIETY	0	1	5700	२.७8.३३५					
7	Public Relation Director	3	0	5700	२.७8.३३५					
8	Receptionist	0	1	1500	५8.८६७					
9	Representative	2	0	2200	८0.8७१					
10	SUPERVISOR	1	2	3000	१.८.७३8					

कामदारको पद: ८ घण्टा, ६ दिन, का.वि. अनुसार

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **Arwa Shopping Center** LT. No. 297184 चलावी नं. ६०९९२९४०

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०८/१२

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	बाँकि विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	GENERAL CLEAN WORKER	1	0	1000	३६.५७८					
2	Salesman	2	0	1300	8७.५५५					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पोष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने पि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / अर्दिने

स्वदेशमा अरिने बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने

रोजगारमा बिना हुने/बहुले र कसले ल्याउने

हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने

निगा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

अभिमुखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने

निगा रटापिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने

कामदार आफैले दिने

हरे /रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले

साप्ताहिक सुरक्षा कोष बापतको ब्यवधान पहिलो किस्ता: रु. २,००२/- कामदार आफैले

सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चिन भएपछि मात्र कम्पनीले सर्व स्वम कमाउनु होला। बुझाएको रकमको बीघर अनिवार्य तिर्नुहोला। २) आफू, काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क उठाना र फोन नम्बरक साथमा राख्नुहोला। आफू, कौटुम्बिकमा पढ्न सक्ने गर्ने सिकाउने हुन्छ। ३) यस विभाग (न्यूनामा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेर स्वम कमाउने नैतिकता हुनेछ। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य तिर्नुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आणुसम राख्नुहोला। ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उडाने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही कुनै पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाघरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**SAAD OVERSEAS PVT.LTD.**

Sundar Marg, Basundhara-3, Kathmandu, Nepal, Tel: 01-5905860, 5905859, Email: - saadoverseas25@gmail.com

**कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **PATISSERIE SUISEE** LT. No. 297215 चलावी नं. ६०९९२९४०

पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/११

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	बाँकि विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Driver	3	0	1700	६१.८२५					
2	General Clean Worker	2	0	1000	३६.८२५					
3	Salesman	0	3	1400	५०.८२५					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पोष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने पि. मेडिकल सर्व कसले ल्याउने र कति लाने

विदेशमा अरिने बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने

रोजगारमा बिना हुने/बहुले र कसले ल्याउने

कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने

निगा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

अभिमुखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने

निगा रटापिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने

कामदार आफैले दिने

हरे /रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले

साप्ताहिक सुरक्षा कोष बापतको ब्यवधान पहिलो किस्ता: रु. २,००२/- कामदार आफैले

सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चिन भएपछि मात्र कम्पनीले सर्व स्वम कमाउनु होला। बुझाएको रकमको बीघर अनिवार्य तिर्नुहोला। २) आफू, काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क उठाना र फोन नम्बरक साथमा राख्नुहोला। आफू, कौटुम्बिकमा पढ्न सक्ने गर्ने सिकाउने हुन्छ। ३) यस विभाग (न्यूनामा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेर स्वम कमाउने नैतिकता हुनेछ। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य तिर्नुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आणुसम राख्नुहोला। ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उडाने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही कुनै पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाघरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**YUSHO GLOBAL PVT. LTD.**

Pinglasthan-9, Gausala, Kathmandu, Nepal, Tel: +014489104, 014488104

**संरचनामा 'फास्ट ट्याक'...**

त्यसैगरी २० जना नायब सुब्बा, १ जना लेखापाल, ३४ जना कम्प्युटर अपरेटर, १ जना पुस्तकालय सहायक, १ जना मेकानिकल सुपरभाइजर, ५ जना खरिदार, सवारी चालक, कार्यालय सहयोगी गरी ५१ जना श्रेणीविहीनसहित कुल २२९ जना कर्मचारीहरूको दरबन्दी थियो।

प्रधानमन्त्रीले ६८ कर्मचारीमध्ये २ जना सचिव कटौती गरी ३ जनामात्र सचिव राख्ने तयारी गरेको छ। यसको विस्तृत विवरण भने केही दिनमा आउने प्रधानमन्त्री दाहालका प्रेस सल्लाहकार गोविन्द आचार्यले बताए। 'दुई सचिवसहित केही सहसचिव र कर्मचारीको दरबन्दी हटाउने निर्णय भएको छ,' आचार्यले भने, 'विस्तृत विवरण सट्ट भएपछि प्रकाशित हुनेछ।' प्रधानमन्त्री कार्यालयबाट कटौती गरेका कर्मचारीलाई अन्यत्रै पदस्थापन गरिने मन्त्री शर्माले बताएकी छन्। अब प्रधानमन्त्री कार्यालयमा १७० जनाको हाराहारीमा सरकारी कर्मचारी हुनेछन्।

**कार्यशैलीमा भने आएन परिवर्तन**

दाहालले आफ्नो कार्यशैली पनि परिवर्तन गर्ने उद्घोष गरेका थिए। यद्यपि घोषणाको भोलिपल्टै गोरखास्थित नातिनीको घर पुगेर उनी अलौचित बनेका छन्। गण्डकी गाउँपालिकास्थित च्यालचोक ज्यामिण्डाटमा उनी नातिनी प्रतिभा र नातिनी ज्वाइँको घर पुगेका थिए। सेनाको हेलिकप्टरमा नातिनीका घर हेर्न पुगेपछि, दाहाल अलौचित बनेका हुन्।

जनताको नाममा गरिएको समबोधनमा दाहालले आफू अपरिहार्यबाहेक चाहिरुका कुनै कार्यक्रममा नजाने बताएका थिए। 'देश कति बन्यो भन्ने होइन, कति वन्न सक्थ्यो भन्ने आत्मसमीक्षामा छु। यही चिन्ता र आत्मसमीक्षाका साथ म सार्वजनिक घोषणा गर्दछु।

**PRABHU** प्रभु ऊर्जा कृषि पर्यटन विकास लिमिटेड  
URJA KRISHI PARYATAN

का.जि.का.म.न.पा-३२, काठमाडौंको

**शेयर बापतको रकम भुक्तानी गर्न संस्थापक शेयरधनीहरूको नाममा जारी गरिएको सूचना**

प्रथम पटक प्रकाशित मिति: २०८०/०९/१३

प्रभु ऊर्जा कृषि पर्यटन विकास लिमिटेड कम्पनीको मिति २०८०/०९/१२ मा बसेको संचालक समितिको बैठकको निर्णय बमोजिम संस्थापक शेयरधनीले लिन कबुल गरेको १००% शर्जतित शेर पूंजी पुर्‍याउन शेयर पूंजीको थप ३० प्रतिशतले हुन आउने शेयर बापतको रकम कम्पनीको प्रभु बैक लिमिटेड कोटेश्वर शाखाको चल्ती खाता नं. ११५०१५३४०८०००९८ मा ३० दिनाभित्र दाखिला गर्नु हुन कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ५३ को उपदफा (२) बमोजिम अनुरोध गरिन्छ।

संचालक समिति  
प्रभु ऊर्जा कृषि पर्यटन विकास लिमिटेड

**साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **KHALED ALI ABDULLAH AL-QARNI AUTOMOTIVE SERVICES EST** चलावी नं. ६०९९२९४०

पूर्व स्वीकृति मिति: २०८०/०८/११

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	बाँकि विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.							
1	Vehicle Cleaning Worker	5	0	1200	82.83५							

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पोष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने पि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / अर्दिने

स्वदेशमा अरिने बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने

रोजगारमा बिना हुने/बहुले र कसले ल्याउने

हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने

निगा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

अभिमुखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने

निगा रटापिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने

कामदार आफैले दिने

हरे /रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले

साप्ताहिक सुरक्षा कोष बापतको ब्यवधान पहिलो किस्ता: रु. २,००२/- कामदार आफैले

सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चिन भएपछि मात्र कम्पनीले सर्व स्वम कमाउनु होला। बुझाएको रकमको बीघर अनिवार्य तिर्नुहोला। २) आफू, काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क उठाना र फोन नम्बरक साथमा राख्नुहोला। आफू, कौटुम्बिकमा पढ्न सक्ने गर्ने सिकाउने हुन्छ। ३) यस विभाग (न्यूनामा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेर स्वम कमाउने नैतिकता हुनेछ। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य तिर्नुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आणुसम राख्नुहोला। ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उडाने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही कुनै पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाघरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**SUHASHA LINK PVT. LTD.**

Samakhusi-14, Tokha, Kathmandu, Nepal

Email: suhashafrontdesk956@gmail.com, documentationsuhasa@gmail.com, Tel: 01 4382668, 4362338, Fax: 01-4362338

**कुवेतमा वैदेशिक रोजगारको अवसर**

कम्पनी: **RELAX TREATMENT HEALTH INSTITUTE AND SALON COMPANY FOR WOMEN'S BEAUTY** चलावी नं. ६०९९२९४०

पूर्व स्वीकृति मिति २०८०/०८/११

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओवर टर्न सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	बाँकि विदा	समान सुविधा	हस्तै सुविधा	करार अवधि
1	Beautician	0	8	200	८६.३७०					

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पोष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

स्वदेशमा अरिने पि. मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने

रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / अर्दिने

स्वदेशमा अरिने बिना सर्व कस ले ल्याउने र कति लाने

रोजगारमा बिना हुने/बहुले र कसले ल्याउने

हवाई टिकट कसले दिने र कति लाने

निगा शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

अभिमुखिकरण शुल्क कति लाने र कसले ल्याउने

निगा रटापिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने

कामदार आफै दिने

कामदार आफैले दिने

हरे /रोजगारदाता कम्पनीले

रोजगारदाता कम्पनीले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,४००/- कामदार आफैले

साप्ताहिक सुरक्षा कोष बापतको ब्यवधान पहिलो किस्ता: रु. २,००२/- कामदार आफैले

सेवा शुल्क: नि:शुल्क

बैदेशिक रोजगार विभागबाट सरकारी जानकारी: १) आफ्नो नाममा बिना प्रान भई जाने निश्चिन भएपछि मात्र कम्पनीले सर्व स्वम कमाउनु होला। बुझाएको रकमको बीघर अनिवार्य तिर्नुहोला। २) आफू, काम गर्न जाने मुद्रकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क उठाना र फोन नम्बरक साथमा राख्नुहोला। आफू, कौटुम्बिकमा पढ्न सक्ने गर्ने सिकाउने हुन्छ। ३) यस विभाग (न्यूनामा) उल्लेख भएको भन्दा बाहेर स्वम कमाउने नैतिकता हुनेछ। ४) विदेश जानुअघि अभिमुखिकरण वा इन्टरनल तालिम अनिवार्य तिर्नुपर्नेछ। ५) विदेश जानुअघि आफू जाने मुद्रक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा, सुविधा र अन्य शर्तको राखी पढेर मात्र सम्झौतामा हस्ताक्षर गर्नुहोला, सोको एकरुपि आणुसम राख्नुहोला। ६) काममा बिदेश जाँदा नेपालकै एयरपोर्ट प्रयोग गर्नुहोला अन्यथा उडाने सम्भावना हुन्छ। ७) यस विभाग सम्बन्धमा थप केही कुनै पत्रमा वैदेशिक रोजगार विभाग तालाघरमा सम्पर्क राख्नुहोला।

**SAMPAANATA OVERSEAS PVT. LTD.**

Kathmandu, Nepal. Tel: 01-5913054, Email: infosampaanta@gmail.com, info@sampaanataoverseas.com Web: www.sampaanataoverseas.com



# प्रभाव दैनिक

National Daily

## सम्पादकीय

### लाइभसँग किन तर्सियो कांग्रेस ?

नेपाली कांग्रेसले गत साउनदेखि केन्द्रीय समिति बैठक प्रत्यक्ष प्रसारण(लाइभ) गरेको थियो। त्यतिबेला सभापति शेरबहादुर देउवाको यो निर्णयलाई धेरैले 'बोल्ड' भन्न थाले। हुन पनि नेपालका कुनै पनि पार्टीले आफ्नो केन्द्रीय समिति लाइभ गरेको रेकर्ड यसअघि थिएन। अझ युवा महामन्त्रीहरूको गर्जन र कार्यशैलीभन्दा एक कदम अघि सररे देउवाले लाइभ नै गरेपछि चर्चा नहुने कुरै भएन।

पार्टीको आन्तरिक नीतिमाथि बहस हुने बैठक लाइभ गर्न नहुने भन्दै केही केन्द्रीय सदस्यले त्यतिबेला आवाज नउठाएका भने हुन। यद्यपि देउवाको यो रणनीतिक चाल थियो। आफूमाथि आलोचना बढ्न डरले देउवाले त्यतिबेला केन्द्रीय समिति लाइभ गरेका थिए। केन्द्रीय समिति लाइभ गरेपछि धेरैजसोले देउवाको प्रशंसा गरेरै बोल्न थाले। त्यसपछि उनी एकाएक बलिया नेताको रूपमा स्थापित भए।

अहिलेको बैठक भने देउवाले लाइभ गर्न रोकेका छन्। नवकली भुटानी शरणार्थी प्रकरणमा आरोप खेपेका केन्द्रीय सदस्य बालकृष्ण खाण बैठकमा आउने देखेर देउवाले लाइभ रोकेको बताइन्छ। यतिमात्र हैन कांग्रेसबाट सरकारमा सहभागी नेताहरूले पफमेन्स देखाउन सकेका छैनन्। जसका कारण प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल कांग्रेसका केही मन्त्रीलाई हटाउन चाहन्छन्। यतिमात्र हैन टेरामक्स भ्रष्टाचार प्रकरणमा आरोपित मन्त्री मोहन बस्नेतलाई पनि प्रधानमन्त्रीले हटाउन चाहेको बुझिएको छ। ती मन्त्रीहरूले बिहीबारै सरकारमा आफ्नो कामको रिपोर्ट प्रस्तुत गर्ने तयारी थियो। तर बिहीबार नै मन्त्रिपरिषद बैठक बसेकाले रिपोर्ट प्रस्तुत भएन। रिपोर्ट प्रस्तुतिपछि उनीहरूमाथि समीक्षा हुने तयारी थियो।

यद्यपि मन्त्रीको प्रस्तुति नै नभएपछि बिहीबारको बैठक फिका बन्यो। कांग्रेसबाट सरकारमा सहभागी डिगबहादुर लिम्बु, सुरेन्द्र आचार्य, सीता गुरुङ, मोहन बस्नेतलगायतले प्रगतिजन्य काम खासै गर्न सकेका छैनन्। जसका कारण प्रधानमन्त्रीले उनीहरूको ठाउँमा नयाँ व्यक्तिलाई सरकारमा ल्याउन चाहेका छन्। कांग्रेस सभापति शेरबहादुर देउवा भने अहिले नै मन्त्री फेर्ने लाइनमा देखिन्छ। वेटिङ प्राइममिनिस्टरका रूपमा हेरिएका देउवाले अहिले नै यी मन्त्रीहरू हटाए आफ्नो पालामा अफटेरो पर्ने जनाउँदै मन्त्रीहरूलाई थमोतीमै राख्ने योजना बनाएका छन्। यसैले यी मन्त्रीको आलोचना बाहिर नआओस् भन्ने एकमात्र सरोकार देउवाको रहेको बताइएको छ। यसैले गर्दा देउवाले विभिन्न बाहना बनाएर यसपटकको लाइभ रोकेको कांग्रेस केन्द्रीय सदस्यहरू बताउँछन्।

## मनन्योग्य

### चाणक्य नीति

राक्षसले आफू मन्त्री नियुक्त भएपछि खुसी हुँदै तपाईंको कृपाका लागि म आभार प्रकट गर्छु भनी पुरुराई भने। यसैमा टाढा कतै घोडाको टापको आवाज सुनियो जुन भन्नु भन्नु नजिक हुँदै थियो यो आवाजले दुवैको कुरा समाप्त भयो।

सैनिक पनि सतर्क हुँदै अउनेको प्रतीक्षामा बसे। राक्षस र पुरु एक बाक्लो लहराको भागमा लुके आगन्तुक अश्वारोहीलाई सैनिकले आफ्नो घोरामा पारे।

अश्वारोहीले कुनै प्रतिक्रिया नगर्दा उज्यालो वती (राँको) लिई सैनिक नजिकमा आए उज्यालोमा राक्षसले पनि देखे आउने अरू कोही होइन ज कुमार मलय नै रहेछन् पुरु पनि कुमारलाई देखी भागवाट बाहिर आए।

दुवैले देखे कुमारका अनुहारमा हडबडाहट छ, पसिना पसिना भएको एकछिनको विश्रामपछि उनले भने चन्द्रगुप्त युनानीसँग लड्दै लड्दै धेरै अगाडि बढ्दैछन् दुवैतिर घमासान युद्ध भइरहेछ, थाहा छैन कसले जित्छ। राक्षसले चाणक्यको जस्तो धोका दिन सक्तैन, मगधविजयपछि, कुमार मलय नै मगधको सम्राट हुन्छन्। यो पक्का बुझ्नुहोस्।

'मलाई तपाईंको कुरामा विश्रवास छ, तर सोच्छु कतै

पाणस्यलाई यो भेदबारे जानकारी नहोस् ती ब्राह्मण कुनचाहिँ विद्या जान्दछन् हानं काम उनीसम्म आइने पुग्दैन जलातिर उनको दुष्टि पछि त्यसको निश्चित सर्वनाश हुन्छ भन्ने मान्छ पुरुरे अनिश्चयस्तो स्थितिमा भने।

राक्षसले फेरि सान्त्वना दिँदै लागे 'मानिसले लक्ष्य प्राप्त गर्न कर्म गर्दछ फल ईश्वरको अधीनमा हुन्छ। उल्टो भेल आए पनि नदीमा नाउ (ग) चलन हुने डरले पानीमा पोँडिन कोही छोड्दैन। जो हारि चप लागी वस्तु जितने उसलाई हेरेर होस म द चाणक्यले पाइला पाइलामा मलाई परास्त गरे, तर म फेरि अधिल्लो कामका लागि तयार हुन्छ। अब मेरो लक्ष्य वाली मालिकको हत्याको बदला लिनु छ, त्यो पनि चाणक्यलाई हराएर अब निर्णय हजुरको हातमा छ, चाहे यो प्रस्ताव स्वीकार गर्नुस् वा नगर्नुस्।'

'होइन-होइन, यो कुरा होइन म चाणक्यसँग डराएँ म त खाली सन्देश मात्र व्यक्त गर्दै थिएँ मलाई तपाईंको प्रस्ताव स्वीकार छ म कुमार मलयलाई तपाईंको जिम्मामा सम्पन्न किनकि यो सम्राटको पुरूको। उत्तराधिकारी पनि उँर नै हो। आजदेखि कैकेयको मन्त्रीमा तपाईं नियुक्त हुनुभयो पुरुरे भने। क्रमशः

# हिन्दू धर्मभित्र बुद्ध धर्म अटाउन सक्छ ?



► अग्रकेश मण्डारी अग्रगीश

सनातन धर्ममा सामान्यतया प्राच्यदर्शन भनेर बाह्र दर्शनलाई बुझिन्छ। जसलाई आस्तिक र नास्तिक दुई भागमा विभाजन गरिएको छ। आस्तिक भन्नाले वेदअनुसार चल्ने र नास्तिक भन्नाले वेदअनुसार नचल्ने व्याख्या रहेको पाइन्छ। तर नास्तिक भनेको वेद नमान्ने नै हो भन्न मिल्दैन। किनभने बौद्ध दर्शनले वेदबाट जन्मेको उपनिषद्को वाक्य : मातृदेवो भव, पितृदेवो भव, धर्म चर आदि धेरै नियम आत्मसात गरेको देखिन्छ। तर मनुस्मृतिको 'नास्तिको वेदिनन्दकः' वचन हेर्दा चावार्क दर्शनलाई भने नास्तिक मान्न गाह्रो छैन। अरू दर्शनलाई नास्तिक मान्न गाह्रो हुन्छ। बाह्र दर्शनलाई पनि समदर्शनको आधारमा सानो बनाएर नौ दर्शन अझै सानो बनाएर छ दर्शन भन्ने गरेको पाइन्छ।

दर्शन शब्दलाई यसरी परिभाषित गर्न सकिन्छ। 'दृश्यते अनेन इति दर्शनम्' दृश्यते को पर्यायवाची शब्दको रूपमा तत्त्वज्ञान शब्दलाई मान्नुपर्छ। जुन दर्शन पढेर वा ज्ञान गरेर तत्त्वज्ञान प्राप्त हुन्छ त्यो दर्शन हो। अब हामी यहाँ बाह्र दर्शनका बारेमा बुझ्दछौं। आस्तिक कोटिमा राखिएका दर्शन र लेखक न्याय- गौतम, वैशेषिक- कर्णाद, सांख्य- कपिल, योग- पतञ्जलि, पूर्वमीमांसा- जैमिनि, उत्तरमीमांसा (वेदान्त)- वेदव्यास, जम्मा गरी छ आस्तिक दर्शन। त्यसैगरी नास्तिक कोटिमा राखिएका दर्शन र लेखकः चावार्क- बृहस्पति, जैन- ऋषभदेव (महावीर), बौद्ध (वैभाषिक, सौत्रान्तिक, योगाचार, माध्यमिक)- गौतम बुद्ध। यसरी बुद्धका चार र अरू दुई गरी नास्तिक दर्शन भनेर मानिन्छ।

अब हामी अरू दर्शन शास्त्रलाई विसारेर बौद्ध दर्शनतर्फ केन्द्रित हुन्छौं। यस दर्शनको व्युत्पत्ति यसरी गर्न सकिन्छ। 'बुद्धेनोपदिष्टं दर्शनं बौद्ध दर्शनं' अर्थात् बुद्धले उपदेश गरेको दर्शन बौद्ध दर्शन हो। अब हामीले यहाँ के बुझ्न पनि आवश्यक छ भने बौद्ध दर्शनअनुसार तर्कहरूदेखि गौतम बुद्धसम्म २८ बुद्धको चर्चा गरिएता पनि तर्कहरू, मेधंकर र शरणकर बुद्धहरूको जीवनीको विषयमा बुद्ध दर्शन मौन रहेको छ। उनीहरूको उल्लेख कतै पनि पाइँदैन। त्यसैगरी २६ बुद्ध, २४ बुद्ध, १० बुद्ध र ५ बुद्धको गरी अनेकन बुद्धको व्याख्या गरेको पाइन्छ। बौद्ध दर्शन सिद्धार्थ गौतमले लेखेका होइनन्। उनले त बोधिसत्त्व प्राप्त गरेपछि आफ्ना सारीपुत्र, मौदगल्यायन, खेमा, उप्पलवण्णा, आनन्द आदि नाम गरेका भिक्षु, भिक्षुणीहरूलाई उपदेशमात्र गरेका हुन्। प्रथम बुद्धबाट अन्तिम बुद्ध सिद्धार्थ गौतमसम्म आइपुग्दा यस दर्शनमा धेरै परिवर्तन भएको देखिन्छ। कुनै बेला विकास र कुनै बेला हासहँदै यो दर्शन अहिले वर्तमान अवस्थामा आइपुगेको छ। अब सिद्धार्थ गौतमको जन्मबारे प्रामाणिक कुरा थाहा पाउन हामी इतिहास संशोधन मण्डलभित्र प्रवेश गर्नुपर्छ। बुद्धको जन्मबारे यस संस्थाले धेरै अनुसन्धान गरेको छ। इतिहास संशोधन मण्डलबाट-सिंहलदीपको परम्पराअनुसार बुद्धको परिनिर्वाण विक्रमपूर्व ४८७ मा भएको देखिन्छ। यस मितिमा विप्रतिपत्ति उठे पनि अरू परम्पराको दजैजोमा सिंहलदीपको परम्परा धेरै नै बढी मात्रामा स्वीकृत छ (डा. महेशराज पन्त राजधानी १२ वर्ष, ३५१ अंक, ७ पृष्ठ २०७० जेठ १५, बुधवार)। इतिहासकार महेशराज पन्तको उक्त लेख हेर्दा सिद्धार्थ गौतम २५६६ वर्षपूर्व पिता शुद्धोदन र माता मायादेवीका कोखबाट जन्मिएको तथ्य अलि प्रामाणिक भएको सिद्ध हुन्छ। सिद्धार्थ गौतमले पछिमात्रै बोधिसत्त्व प्राप्त गरेर भगवान् बुद्ध बनेका भन्ने सर्वावित्तै छ।

अब यहाँ के अडकल गर्न सकिन्छ भने बुद्ध भगवान्का मातापिता सनातन (हिन्दू) धर्म नै मान्थे। त्यसैले सिद्धार्थ गौतम स्वतः (जन्मजात नै) हिन्दू भएर जन्मिए तर उनमा विलक्षण क्षमता थियो जसले गर्दा उनी भगवान् बन्न समर्थ भए। यहाँ के स्मरणीय छ भने सिद्धार्थ जन्मदा कालदेव नामक बृद्ध ऋषि शुद्धोदनको दरवारमा पुगेको र सिद्धार्थमा महापुरुषको लक्षण भएको कुरा बताएका थिए। सिद्धार्थ गौतमलाई शुद्धोदनले १६ वर्षको उमेरसम्म दरवारबाहिर निस्कन नदिइएको र १६ वर्षको उमेरमा सिद्धार्थ यशोधरासँग विवाहको डोरीमा बाँधिएका थिए। त्यसपछि सिद्धार्थले ऋषि-महर्षिहरूबाट ज्ञान लिएर वा उनीहरूबाट प्रभावित भएर जीवन मुक्तिका लागि २९ वर्षको उमेरमा घर छोडेका हुन्। जसले घर छोडेर भारतवर्षकै एक ठाउँ बोधगयामा गएर भगवत् तत्त्वको उपासना गरे र आफूसँग भएका ज्ञान बाँडे। बुद्धका उपदेश यस प्रकारका छन् जन्म दुःख, रोग दुःख, वार्धक्य दुःख, मृत्यु दुःख, वयो दुःख, सर्व दुःख। त्यसपछि भावना चतुष्टयको ज्ञान दिए- सर्व दुःख दुःख, स्वलक्षण स्वलक्षण, क्षणिक क्षणिक, शून्य शून्य। त्यसपछि आर्यसत्यचतुष्टयको ज्ञान गराए- १. दुःख, २.

दुःखसमुदयः, ३. दुःखनाशः, ४. दुःखनाशहेतुः। त्यसपछि दुई प्रकारको उपदेश दिए- १.

विनयपिटक (नियम सँग सम्बद्ध) र २. सूत्रपिटक (धर्मसँग सम्बद्ध)। यी दुई पिटकबाट प्रभावित भएर वसुबन्धुले अभिधम्मपद लेखेका हुन्।

कतै कतै यिनै तीनवटा ग्रन्थलाई नै तिपिटक (त्रिपिटक) मानिएको पाइन्छ भने कतै बुद्धले गरेका उपदेशहरूलाई पूर्वकालमा लेख्दै पेटारीमा राखे गरिएको थियो। त्यसरी लेख्दै राख्दै गर्दा तीन पेटारी भरिएको थियो। संस्कृतमा पेटारीलाई पिटकः र तीनलाई त्रि भनिन्छ। यसरी त्यहाँ रहेका कुराहरू छुपाइ लिपिबद्ध गरियो। त्यही ग्रन्थ त्रिपिटक नामले प्रसिद्ध भयो। बुद्धको पालीभाषामा तिपिटक भनिँता पनि यसैलाई अहिले त्रिपिटक भनिन्छ। त्रिपिटक प्रामाणिक ग्रन्थ हो। यसैबाट बुद्धका अनुयायीहरू प्रशस्त भए जसले बुद्धधर्मलाई नै अलग्गै स्थापित गरे। यसमा धेरै भेदहरू रहेको पाइन्छ।

#### १. हीनयान

यस संप्रदायको बाहुल्य विशेषगरी श्रीलंकातिर रहेको पाइन्छ। तर सबैतिर हीनयान र महायान उत्तिकै पाइने हुनाले यही नै यही छन् भन्न अलि गाह्रो हुन्छ। यसले व्यक्तिको मात्र उदार हुने कुराको विश्वास गर्दछ।

#### २. महायान

यस संप्रदायको बहुलता विशेषगरी दक्षिणतिर रहेको पाइन्छ जुन, नेपाललगायत देशमा रहेको पाइन्छ। यसले समूहको उदार हुने कुराको विश्वास गर्दछ। विद्वानहरू बुद्धधर्मका अनेक सम्प्रदाय छन् भन्ने कुरा मान्दछन्। तर तिनको गहन अनुसन्धान हुन आवश्यक छ। तर, बुद्धधर्मभित्रका निम्नलिखित चार भेदबारे विद्वानहरू लगभग मतैक्य रहेका छन्-

#### क. माध्यमिक

यसले मध्यमा प्रतिपद सिद्धान्त अवलम्बन गर्दछ। यसले शून्यवादको प्रतिपादन गरेको छ। शून्य शब्दले खम् शब्दलाई नबुझाएर 'शून्यत्वन्नाम अनिवाच्यत्वम्' भन्ने कुरालाई बोध गराउँछ। अर्थात् इदम् इत्यम् एव भनेर वस्तुलाई भन्न सकिँदैन भन्ने कुरामा माध्यमिकहरू विशेष विश्वास गर्दछन्।

#### ख. योगाचार

यसले जगत् छँदै छैन। विज्ञानमात्र छ भन्ने कुरालाई सिद्ध गर्दछ।

#### ग. वैभाषिक

यसले भने स्थूलजगत् अर्थात् अहिले हामीले जस्तो जगत् देखेका छौं। भोग गरेका छौं। जीव र जगत् त्यस्तै नै छ भन्ने कुरालाई सिद्ध गर्दछ।

#### घ. सौत्रान्तिक

यसले फेरि जगत्लाई इन्द्रजालभै रहेको छ। जस्तो जगत् देखिएको छ त्यस्तो जगत् नभएर जगत् सूत्रका रूपमा रहेको कुरालाई सिद्ध गर्दछ। यसरी सबै धर्मका सबै दर्शनहरूमा आ-आफ्ना मतहरू पाइन्छन्। तर बौद्ध धर्मलाई राम्रोसँग नियाल्ने हो भने हिन्दू र बौद्धबीच खासै फरक देखिँदैन। बुद्ध उत्पन्न हुनुपूर्व कसको उत्पत्ति र कल्प उत्पन्न हुनुपूर्व पृथ्वीमा अति सुगन्धित कमलको फूल फुलिराखे छ। त्यो कमलको फूलको वासना ब्रह्मलोकसम्म फैलिरहेको हुन्छ। कमलको फूलको सुगन्धित वासनाले गर्दा ब्रह्मा उक्त कमलको फूल निरीक्षण गर्न आउने गर्दछन् र उक्त कमलको फूलमाथि बुद्धहरूले धारण गर्ने चीवर उत्पन्न भइरहेको देखी उक्त चीवरलाई आफ्नो भूवनमा लगी सुरक्षित गरिराखे छन् भन्ने प्रसंग र यसै गृहत्यागपछि अनोमा नदी (भारतमा रहेको) को किनारमा ब्रह्माले दिएको चीवर लगाएर प्रव्रजित भएको प्रसंग। ब्रह्माले प्रार्थनालाई स्वीकार गर्दै बुद्धले पञ्चभद्रवर्गीयहरूलाई उपदेश दिएको भन्नेलगायतका प्रसंगमा ब्रह्माले धेरै चर्चा र हँसा र ब्रह्मलोकको चर्चा र हँसा

यो ब्रह्मणो विद्याति पूर्व यो वै वेदांश्च प्रहिणोति तस्मै तं ह देवमात्मबुद्धिप्रकाशं मुमुक्षुर्वै शरणमहं प्रपद्ये ॥ (श्वेताश्वतरोपनिषद् ६.१८)

हिन्दू वांमयले मानेका ब्रह्मा र बौद्धले भनेका ब्रह्मा एकै हुन् कि ? यो पनि अनुसन्धानकै पाटोमा रहेको छ। यसले पनि हिन्दू बौद्धमा तादात्म्य सम्बन्ध रहेको छ। हामी एउटै सूत्रमा उनिन सक्ने अवस्था छ। हामी नेपालवासीले सामञ्जस्यको भावना राख्नेपछि जसका लागि हाम्रो विलयो सूत्र हो धर्म,

संस्कृति, भाषा, भेषवृषा आदि। त्यसैले हाम्रो पौरस्त्य दर्शन सधैं नवाभिएको हुनुपर्छ। तर अहिले नेपालमा परचकीहरूले अनौठो प्रवृत्ति भित्र्याएका छन्। जसले नेपाल र नेपालीलाई ध्वस्त पार्ने अनेकन वज्र हानिरहेका र धर्म, शास्त्र, संस्कृति, भेषवृषा सबैमा अतिक्रमण गरेका छन्। हामी भने उनीहरूकै पछि लागेर सिद्धिन खोजेका छौं।

नेपालमा सनातन धर्मभित्र पर्ने बुद्ध, बोन, जैन, शिख आदि धर्मलाई अलग-अलग हो भन्ने भ्रम छरेर परचकीहरू भाइभाइ फुटाउने रणनीति गर्दै छन्। त्यसमा हामी नेपाली आफै संलग्न भएका छौं। अब हामी 'उत्तिष्ठत जाग्रत प्राप्य वरान्निबोधत' उपनिषदले भनेभै जाने बेला आएको छ, सनातन धर्मका लागि उठ्ने बेला आएको छ। जसले हामी सबैलाई सामञ्जस्यको वाटोमा ल्याउँछ। र, हामी सनातनीवीच वैमनस्य घट्टा। जब हामीले हामी सनातनी हौं भन्ने बुझ्छौं तब हामीलाई हिन्दू, बुद्ध या जैन जे माने पनि फरक पर्दैन। त्यसैले नेपाल र नेपालीपनका लागि हामीले हामी सनातनी हौं भन्ने बुझ्नु आवश्यक छ।

अब माथि उल्लिखित कुरालाई फेरि कोट्याउँछु। नास्तिक वा अवैदिक दर्शनको बारेमा हामीले भगवान् श्रीकृष्णका श्रीमद्भगवद्गीता हेर्नु आवश्यक छ।

कामात्मनः स्वर्गपरा जन्मकर्मफलप्रदाम्। क्रियाविशेषबहुला भोगैश्वर्यगतिं प्रति ॥ ( भ० गी० २/४३ ) ॥ अर्थात् 'अल्पज्ञानी व्यक्तिको वेदका आलंकारिक वचनहरूप्रति अति आशक्त हुन्छन्। त्यहाँ स्वर्ग प्राप्ति गराउने र राम्रो जन्म, शक्ति र यस्तै अन्य कुराहरू प्राप्त गराउने धेरै किसिमका सकाम कर्महरू बताइएका छन्। इन्द्रीयभोग र सम्पन्न जीवनको चाहना राख्ने व्यक्तिहरू योभन्दा ठूलो अरू केही छैन भन्ने गर्दछन्,

#### भोगैश्वर्यप्रसक्तानां तयापहृतचेतसाम्।

व्यवसायात्मिका बुद्धिः समाधौ न विधियते ( भ० गी० २/४४ ) अर्थात् 'जसको मन इन्द्रीयभोग र सांसारिक वैभवप्रति अत्यधिक आशक्त छ र जसलाई यस्ता वस्तुहरूले मोहित गर्दछ त्यस्ता व्यक्तिहरू भगवान्को अटल भक्तिमा दृढ हुन सक्तैनन्। र,

#### त्रैगुण्यविषया वेदा निस्त्रैगुण्यो भवार्जुन।

निर्द्वन्द्वो नित्यसत्त्वस्थो निर्योगक्षेम आत्मवान् ॥ (भ० गी० २/४५) वेदमा मुख्यगरी प्रकृतिका तीन गुणहरूका सम्बन्धमा उल्लेख छ, त्यसैले हे अर्जुन ! तिमी यी तीन गुणभन्दा पर जाऊ। सम्पूर्ण द्वैतभावबाट मुक्त होऊ, समस्त लाभ र सुरक्षाका चिन्ताबाट पनि मुक्त होऊ र आत्मामा स्थित होऊ ॥

यसरी गीताको उक्त तीन श्लोकलाई हेरी भगवान् श्रीकृष्णको वाणीगीतालाई अवैदिक भन्न मिल्छ र ? मिल्दैन। त्यसैगरी बौद्ध दर्शनलाई पनि नास्तिककै कोटीमा राख्न अलि असुहाउँदो छ भन्ने विचार ममा उत्पन्न भएको छ। यो विषयमा शास्त्रज्ञहरूबाट उहापोद गर्नु आवश्यक छ। अब हामीले के विचार गर्न सक्छौं भने श्रीबुद्ध पनि श्रीमद्भगवद् गीताकै विचारबाट प्रभावित भएर घर छोडेका हुन्। किनभने उनी यो भवसागर र मृत्युबाट मुक्ति पाउन घर छोडेर तपस्यामा आर्काषित भएको भन्ने कुरा पाइन्छ।

हामी नेपाली र नेपालका लागि अझै गौरवको विषय के छ भने श्रीमद्भगवद् गीता नेपाल भूमिमा लेखिएको हो। यसैगरी सिद्धार्थ गौतम पनि नेपाल भूमिमा जन्मिएका हुन्। हामीले त्रिपिटक र धम्मपद हेर्दा भने के कुरा थाहा पाइन्छ भने बुद्धका उपदेशहरू श्रीमद्भगवद् गीतासँग मिल्दाजुल्दा पनि छन्। अब हामीले के बुझ्न सक्छौं भने भगवान् बुद्ध वेद विरोधी होइनन् उनी वेद, उपनिषद् र गीताका अनुयायी हुन्। समय क्रममा उनका चेलाहरू वा परचकीहरूले ग्रन्थ परिमार्जनको क्रममा अतिशयोक्ति वा प्रक्षेप गर्नाले यी ग्रन्थहरू बुद्धका मूल भावनाभन्दा पृथक् बन्न पुगे। कालान्तरमा यसैलाई व्याख्याकारले नास्तिक भनेर व्याख्या गरे यसबारेमा अझै गहन अध्ययन हुनु आवश्यक छ।

सनातनीहरू बुद्धलाई दशौं अवतार मान्दछन्। अनि हामी हिन्दू बौद्ध दुवैले शिव, विष्णु, देवी, गणेश, भास्कर आदि भगवान्हरूलाई एकै मन्दिरमा गएर पूज्छौं। अझै हामी दसैं, तिहार, माघेसक्रान्ति, होली आदि चाडपर्वहरू पनि एकआपसमा मनाउँछौं। हाम्रो यस्तो उदार सम्बन्धलाई परचकीले नै टुक्राउन आटेका हुन् भन्दा अतिशयोक्ति हुँदैन। उत्पत्तिकालवाटै अनुभव गर्ने हो भने हामी विभाजन हुने ठाउँ नै छैनन्। तर कालान्तरमा केही विकृतिहरू आएका छन् त्यसको मन्थन हुनु आवश्यक छ।

(लेखक वाल्मीकि विद्यापीठमा शास्त्री तहमा अध्ययनरत छन्।)



# प्रभाव दैनिक



## रेखाको उपहारको दोस्रो गीत सार्वजनिक

फागुन २५ गतेबाट सार्वजनिक प्रदर्शनमा आउने फिल्म 'उपहार'को दोस्रो गीत 'मुटुको ४ आना' सार्वजनिक भएको छ । समीक्षा अधिकारी र महेन्द्र विकको स्वर रहेको गीतमा अर्जुन पोखरेलको संगीत, मुक्त उदासको शब्द छ । गीतको कोरियोग्राफी कविराज गहतराजले गरेका हुन् । गीतमा अभिनेत्री रेखा थापा, बेनिशा हमाल, पूजा शर्मा, किरण केसी, राजाराम पौडेल, शिशिर राणा, निर्मल शर्मा, रामचन्द्र अधिकारी र विनोद कुमार पौड्याललाई फिचर्ड गरिएको छ । ज्ञानेन्द्र देउजाले निर्देशन रहेको फिल्ममा मुकुन्द भुवाल, तेज गिरी, सर्पमर्जुन कार्की, सुष्मा कार्की, अंशु महर्जन, आशा भुवालगायतको पनि अभिनय छ ।



शुक्रबार १३, पुस २०८० (Friday, December 29, 2023)

## इजाजत पत्र नवीकरण गर्न हललाई बोर्डको निर्देशन

काठमाडौं (प्रस)- चलचित्र विकास बोर्ड चलचित्र घर (फिल्महल) हरूलाई इजाजत पत्र नवीकरण गरेर मात्र चलचित्र प्रदर्शन गर्न निर्देशन दिएको छ । बोर्डले एक सूचना जारी गर्दै बोर्डले ३५ दिनभित्र इजाजत पत्र नवीकरण गर्न समय सीमा तोकेको हो । सूचनामा भनिएको छ-नेपालभर सञ्चालनमा रहेका चलचित्र घरहरूले चलचित्र निर्माण, प्रदर्शन तथा वितरण ऐन, २०२६ र चलचित्र निर्माण, प्रदर्शन तथा वितरण नियमावली, २०५७ बमोजिम

चलचित्र विकास बोर्डबाट लिनुपर्ने इजाजत पत्र लिई तथा तोकिएको समयभित्र गर्नुपर्ने नवीकरण गरी गराई अद्यावधिक रहेर मात्र चलचित्र घर सञ्चालन गर्नु गराउनुहुन सम्बन्धित सबैलाई सूचित गरिन्छ । यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ३५ दिन भित्रमा चलचित्र प्रदर्शन इजाजतपत्र अद्यावधिक रहेको कागजात बोर्ड समक्ष पेश गर्न पनि आग्रह गरिएको छ । बोर्डको आग्रहलाई बेवास्ता गरेका प्रचलित कानून बमोजिम कारवाही गरिने सूचनामा उल्लेख छ ।

## 'डिग्री माइला'को पोस्टर

काठमाडौं (प्रस)- वैशाख १ गते प्रदर्शन तयारीमा रहेको फिल्म 'डिग्री माइला' एमए थर्ड क्लास'को आधिकारिक पोस्टर सार्वजनिक भएको छ । विश्वीवार सार्वजनिक पोस्टरमा अभिनेता दयाहाज राईको 'क्यारेक्टर लुक्स' चित्रण छ । पोस्टरमा चस्मा लगाएको दयाहाजको पात्र गम्भीर देखिन्छ । नेपालको शिक्षा प्रणाली र त्यसको उत्पादनशिलताको कथावस्तुमा बनेको फिल्ममा दयाहाजले शीर्ष पात्रको भूमिकामा अभिनय गरेका छन् । पोस्टरमा 'किन चारुवियो मरिच आफ्नै रागले' बटमलाई उल्लेख छ । रामबाबु गुरुङ निर्देशित फिल्मले शैक्षिक बेरोजगारको कथा पेश गर्छ । यही नाममा यसअघि दयाहाज राईको नाटक समेत प्रदर्शन भैसकेको छ ।



फिल्म निर्माणमा वाँसुरी फिल्मस र सुष्मा प्रोडक्सनले सहकार्य गरेका छन् । ओखलढुंगा र काठमाडौंमा छायांकन भएको फिल्ममा आँचल शर्मा, विजय बराल, माओत्से गुरुङ, बुद्धि तामाङ, प्रकाश घिमिरे लगायतको अभिनय यसमा छ । 'कवड्डी' फेम्ड निर्देशक तथा निर्माता गुरुङको यो फिल्म पनि दर्शकमाफ प्रतीक्षित छ ।

सूर्य नेपाल गल्फ टुर २०२३-२४

## फाइनलमा दिनेश र जयराम भिड्ने

काठमाडौं (प्रस)- डिफेन्डिड च्याम्पियन दिनेश प्रजापति र चौथो बरियताका जयराम श्रेष्ठ सूर्य नेपाल गल्फ टुर २०२३-२४ अन्तर्गत सिजनको दोस्रो प्रतियोगिता सूर्य नेपाल एनपीजीए म्याच प्लेको उपाधिका लागि भिड्ने भएका छन् । रोयल नेपाल गल्फ क्लबमा विहीवार भएको सेमिफाइनल खेलमा तेस्रो बरियताका दिनेशले १६औं होलमा जित आफ्नो पक्षमा पारे । उनले सातौं बरियताका रामे मगरलाई ३/२ले हराउँदै लगातार दोस्रो पटक यो प्रतियोगिताको फाइनलमा स्थान बनाए । अर्को सेमिफाइनल खेलमा चौथो बरियताका जयराम श्रेष्ठले नवौं बरियताका भुवन कुमार रोक्कालाई अत्यन्त प्रतिस्पर्धीत्मक खेलमा अन्तिम होलमा हराए । श्रेष्ठले अन्तिम होल आफ्नो पक्षमा पारेका जयरामले फाइनलमा स्थान सुरक्षित गरे ।

## मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : Sri Plas SDN BHD		LT. No. 297298		चलानी नं. ६०९१२९४०							
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खासा सुविधा	बस्ने कक्षा	करार अवधि	
1	Factory Workers	0	10	1500	83,359	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैट्ट	२ वर्ष

सुदेशमा अरिने फि-मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिने	सुदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने	रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	गिआ शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने	अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने	गिआ रसिपिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले  
सामाजिक सुरक्षा कोष बापतको न्युनतम पहिलो किस्ता: रु. २,००२/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि:शुल्क -

S.And S.Human Resource Pvt. Ltd.  
Mahalaxmishthan, Lalitpur, Nepal Tel : +977-1-5523287  
Fax : +977-1-5523287, E-mail : sands1238@gmail.com

## साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : WRASS OPERATION AND MAINTENANCE LLC		LT. No. 297099		चलानी नं. ६०९१२९४०							
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खासा सुविधा	बस्ने कक्षा	करार अवधि	
1	Bus Driver	11	0	1500	५३,०८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैट्ट	२ वर्ष

सुदेशमा अरिने मेडिकल सर्व कसले ल्याउने र कति ल्याउने	विदेशमा अरिने मेडिकल सर्व कसले ल्याउने र कति ल्याउने	सुदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने	रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने	कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कसले ल्याउने	गिआ शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने	अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने	गिआ रसिपिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने
कामदारले तिर्ने	रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने	कामदार आफैले	बिमा हुने / प्रिमियम रोजगारदाताले दिने	रोजगारदाताले दिने	रोजगारदाताले दिने	कामदार आफैले	रोजगारदाताले दिने

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु.१,५०० कामदार आफैले  
सेवा शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने: - १०,०००

NOVA INTERNATIONAL PVT. LTD.  
Suryo Bikram Gyabali Marg Goushal-09, Kathmandu, Nepal. Tel: +977-1-014573271, 4573602  
Email: info@novainternational.com.np, URL: www.novainternational.com.np

## मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : EIK LAM ENGINEERING SDN. BHD.		LT. No. 284089		चलानी नं. ६०९१२९४०							
सि.नं.	कामदारको पद	माग संख्या	मासिक तलब	ओभर टर्निंग सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वाणिज्यिक सुविधा	खासा सुविधा	बस्ने कक्षा	करार अवधि	
1	Factory Worker	10	0	1500	8२,८८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.नि.अनुसार	छैट्ट	२ वर्ष

सुदेशमा अरिने फि-मेडिकल सर्व कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मेडिकल सर्व दिने / बढिने	सुदेशमा अरिने बिमा सर्व कस ले ल्याउने र कति ल्याउने	रोजगारमा बिमा हुने/बढ्ने र कसले ल्याउने	हवाई टिकट कसले दिने र कति ल्याउने	गिआ शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने	अभिमुखिकरण शुल्क कति ल्याउने र कसले ल्याउने	गिआ रसिपिड शुल्क कसले दिने र कसले ल्याउने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने / रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

कल्याणकारी कोषसम्बन्धि व्यवस्था: रु. १,५००/- कामदार आफैले  
सेवा शुल्क: नि:शुल्क -

MINAWA RECRUITMENT H.R. PVT LTD  
Sinamangal-9, Sambhu Margh, Kathmandu, Nepal  
T: +977-01-4112754 | E: minawarecruitment@gmail.com | W: www.minawarecruitment.com

## कुमारी बैंक लिमिटेड शाखा कार्यालय बागवजार, काठमाण्डौको धितोमा रहेको सम्पत्ति पुनः लिलाम विक्रीको लागि ७ दिने गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आह्वानको सूचना

(प्रकाशित मिति २०८०/०९/१३ गते प्रभाव दैनिक)  
यास कुमारी बैंक लिमिटेडको (साविक एन सी. सी. बैंक लि.) शाखा कार्यालय बागवजार, काठमाण्डौबाट तपसिलमा उल्लिखित ऋणीहरूले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाको बैकलाई समय समयमा तिर्नु बुझाउनु पर्ने साँवा, ब्याज, पनाल ब्याज आदि चुक्ता भूताक गन पटक पटक लिखित एवं मौखिक रुपमा सूचना गरी तरताकेता गर्दा समेत तिरी नबुझाई बैकसंग भएको ऋणकर्जा सम्बन्धी शर्तबन्धेजहरु उल्लेखन गरेको हुनाले निज ऋणीहरूलाई सम्पूर्ण कर्जा, सो कर्जाको ब्याज, पनाल ब्याज तथा अन्य दे दस्तुरहरु तिर्नु बुझाउनको लागि ३५ दिने सार्वजनिक सूचना प्रकाशित गर्दा समेत बैकलाई तिर्नु बुझाउनु पर्ने साँवा, ब्याज, पनाल ब्याज तथा अन्य दे दस्तुरहरु चुक्ता भूताक नगरेको हुँदा निज ऋणीहरूले प्राप्त गरेको ऋणकर्जाहरुको सुरक्षा बापत बैकलाई धितो बन्धक लेखिदिएको तपसिलमा उल्लेखित सम्पत्ति तथा सोको लिगलगापात समेत जहाँ जे जस्तो अवस्थामा छ, सोही अवस्थामा विक्री गर्न पटक पटक धितो लिलाम सूचना प्रकाशित गरी लिलाम गर्दा समेत लिलाम हुन नसकेकाले यो पुन धितो लिलाम सूचना प्रकाशित गरिएको छ । यो सूचना प्रकाशित भएको मितिले ८ औं दिन अर्थात् मिति २०८० पुस २० गते शुक्रबारको दिन गोप्य शिलबन्दी बोलपत्रद्वारा कुमारी बैंक लिमिटेड प्रधान कार्यालय अर्न्तगतको कर्जा असुली विभाग बागवजार, काठमाण्डौमा लिलाम विक्री गरी बैकको लेना रकम असुल उपर गरिने भएको हुँदा सर्वसाधारणको जानकारीको लागि यो गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र आह्वानको सूचना प्रकाशित गरिएको छ । धितोमा रहेको अचल सम्पत्तिहरु सकार गरी लिन ईच्छुक महानुभावहरुले देहायका शर्तबन्धेजहरुको अधिनमा रहि गोप्य शिलबन्दी बोलपत्र दिन सक्नुहुनेछ ।

तपसिल

१. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

२. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

३. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

४. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

५. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

६. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

७. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

८. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

९. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

१०. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

११. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

१२. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

१३. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

१४. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

१५. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

१६. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

१७. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

१८. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

१९. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

२०. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

२१. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

२२. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

२३. गोविन्द प्रसाद नेपालको नाति, पुर्ण प्रसाद नेपालको छोरा, चितवन जिल्ला, चैनपुर गा.वि.स., वडा नं.२ वस्ने शिवराज नेपाल (ना.प्र.नं.११८२, जारी मिति २०५२/०४/०७, जिल्ला प्रशासन कार्यालय चितवन) ।

२४. विष्णु ढकालको नातिनी, बलराम ढकालको छोरी, मकवानपुर जिल्ला, पालुङ्गा गा.वि.स., वडा नं. ०५ वस्ने सृजना ढकाल (ना.प्र.नं. ५६/३६८८७, जारी मिति २०६३/०४/१६, जिल्ला प्रशासन कार्यालय मकवानपुर) ।

## रामेछाप नगरपालिका नगर कार्यपालिकाको कार्यालय रामेछाप बजार, रामेछाप

### बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना

(सूचना प्रकाशित मिति : २०८०/०९/१३)

यस कार्यालयबाट तपशिल बमोजिमको कार्यका लागि प्रकाशित सूचना बमोजिम दर्ता हुन आएका बोलपत्रहरुको आर्थिक तथा प्राविधिक मुल्यांकन हुँदा तपशिल अनुसारको बोलपत्रदाताले पेश गरेको बोलपत्र सारभूत रुपमा प्रभावशाली तथा न्युनतम मुल्यांकित समेत भएकोले सार्वजनिक खरिद ऐन, २०६३ को दफा २७ को उपदफा २ एवम दफा ४७ को प्रयोजनार्थ सम्बन्धित सबैको जानकारीको लागि यो बोलपत्र स्वीकृत गर्ने आशयको सूचना प्रकाशित गरिएको छ ।

तपशिल

सि.नं.	बोलपत्रको नम्बर र कामको विवरण	बोलपत्र दाताको नाम र ठेगाना	कबोल अंक रु. (मु.अ.कर र पि.एस. सहित)	सूचना प्रकाशित पत्रिका र मिति
१	RM/05/2080-081, Construction of Phalate Khola Daurali Hulakchaur lift Drinking Water Supply Project, Ramechhap Municipality-2.	Sujal and Simons Construction Pvt.Ltd.	66,38,181.77	२०८०/०८/०७, मध्याह्न दैनिक

प्रमुख प्रशासकीय अधिकृत

## Government of Sudurpachim Province Ministry of Social Development

### Mahakali Provincial Hospital Mahendranagar, Kanchanpur

### INVITATION FOR BID (IFB)

(IFB No: 7/080/81)  
Date of Publication: 2080/09/13 (29th Dec, 2023)

1. Mahakali Provincial Hospital Kanchanpur invites electronic bids from eligible bidders for the following works under NCB Bidding Procedure.

Contract No/ID	Description of Works	Bid Validity/Bid Bond Validity Period	Total Estimated Amount NRs (Without VAT & Contingencies)	Average Annual Construction Turnover Amount(NRs)	Bid Security Amount (NRs)	Price of Bid Documents(NRs)
MPH/Kanchanpur/ Works/NCB/01-080/081	Construction works (first floor) of Emergency Block at Mahakali Provincial Hospital, Kanchanpur	90 days/120 days from the date of Bid Opening.	Single Stage ,Two Envelope Bidding Procedure	3,01,00,000.00	5,80,000.00	5000.00

2. Pre Bid meeting date 2080-10-03 (2024-01-17) at 13:00 pm .  
3. Bid Submission date 2080-10-14 (2024-01-28) before 12:00 Noon and Opening date 2080-10-14 (2024-01-28) at 13:00 PM.  
4. For more details, Eligible bidders may visit and download from e-GP system www.bolpatra.gov.np/egp

Medical Superintendent

कुमारी बैंक लिमिटेड KUMARI BANK LIMITED  
सबैका लागि, सबैका लागि  
कर्जा असुली विभाग बागवजार, काठमाण्डौ फोन नं. ०१-४२४६९९१

# इजरायलको गोलान हाइट्समा ड्रोन दुर्घटना

जेरुसलेम- इजरायली सेनाले विहीवार इजरायलमा रहेको गोलान हाइट्सको एलियाड नजिकै ड्रोन दुर्घटना भएको जनाएको छ। आक्रमणको हमास लडाकू समूहसँग सम्बन्ध रहेको इराकी सशस्त्र समूहले आक्रमणको जिम्मेवारी लिएको छ।

इजरायली सञ्चारमाध्यमका अनुसार सिरियाबाट प्रक्षेपण गरिएको विस्फोटक पदार्थ बोकेको ड्रोन वृधवार साँझ एलियाड बस्तीको दक्षिणमा खसालिएको थियो। इरान समर्थक सशस्त्र समूहहरूको कमजोर समूह इस्लामिक रेजिस्टेन्स इन इराकले वक्तव्य जारी गर्दै एलियाडको दक्षिणमा रहेको 'महत्त्वपूर्ण लक्ष्य' मा 'उपयुक्त हतियार' प्रहार गरेको जनाएको छ।

इजरायलले अक्टोबर ७ मा एक हजार १४० जनाको ज्यान जाने गरी भएको रक्तपातपूर्ण आक्रमणको बदलाका हमासलाई नष्ट गर्ने आफ्नो अभियानलाई निरन्तरता दिने प्रतिवद्धता व्यक्त गर्दै आएको छ।

हमासको नियन्त्रणमा रहेको गाजास्थित प्यालेस्टिनी स्वास्थ्य मन्त्रालयको पछिल्लो विवरणअनुसार इजरायलको वमबारी र स्थलआक्रमणमा परी कम्तीमा २१ हजार ११० जनाको

मृत्यु भएको छ, जसमा अधिकांश महिला र बालबालिका रहेका छन्। गाजाका युद्ध सुरु भएदेखि इराकमा इस्लामिक रेजिस्टेन्सले इराक र सिरियामा अमेरिकी र अन्तर्राष्ट्रिय गठबन्धन सेनाविरुद्ध भएका थुप्रै आक्रमणको जिम्मेवारी लिएको छ।

वासिङटनले अक्टोबर १७ यता इराक र सिरियामा आफ्ना सेनाविरुद्ध १०३ वटा आक्रमण गरेको अमेरिकी सेनाका एक अधिकारीले बताएका छन्। तीमध्ये अधिकांश आक्रमणको जिम्मेवारी इराकमा इस्लामिक रेजिस्टेन्सका समूहले लिएका छन्। उक्त समूहले हमासविरुद्धको युद्धमा इजरायललाई अमेरिकी समर्थनको विरोध गरेको छ।

यस समूहले अहिलेसम्म इजरायली हितविरुद्ध प्रत्यक्ष आक्रमणको दावी गरेको छ। इजरायलले सन् १९६७ को अरब-इजरायल युद्धमा सिरियाबाट गोलान हाइट्सको केही भाग जितेको थियो भने सन् १९८१ मा उक्त क्षेत्र फर्का गरेको थियो। उक्त क्षेत्रमा युद्ध गरेका ती मुसलमन युद्धविद्मान गर्दै शान्तिका लागि सम्झौता गरेका थिए। यद्यपि, यो सम्झौतालाई संयुक्त राष्ट्रसंघले मान्यता दिएको छैन। रासस, एएफपी

# युद्धको तयारीलाई तीव्रता दिन किमको आग्रह

सियोल- उत्तर कोरियाली नेता किम जोङ उनले आफ्नो पार्टीलाई आणविक कार्याक्रमलाई युद्धको तयारीलाई तीव्रता दिन आग्रह गरेका छन्। आणविक हतियार प्रयोग गरेर 'उत्कृष्टता' प्योड्याङले आणविक हमला गर्न नहिचकिचाउने किमले चेतावनी दिएको एक साप्ताहिक यो भनाइ आएको हो।

उत्तर कोरियाको वर्षको अन्त्यमा जारी पार्टीको बैठकमा किमले सन् २०२४ का लागि महत्त्वपूर्ण नीतिगत निर्णय सार्वजनिक गर्ने अपेक्षा गरिएको छ। प्योड्याङको सरकारी समाचार संस्था कोरियाली केन्द्रीय समाचार निकाय (केसाएनए) का अनुसार किमले पार्टीलाई सैन्य तथा आणविक हतियारलाई सबै क्षेत्रमा युद्धको तयारीलाई थप तीव्रता दिन आग्रह गरेका हुन्।

उनले वासिङटनसँगको 'अभूतपूर्व' उत्तरविरोधी मुद्देझडका कारण कोरियाली प्रायद्वीपमा सैन्य स्थिति 'चरम' भएको पनि बताए। सियोल, टोकियो र वासिङटनले यस वर्ष प्योड्याङले गरेको हतियार परीक्षणको रेकर्ड तोड्ने शृंखलाको सामना गर्दै रक्षा सहयोग बढाएका छन् र हाल उत्तर कोरियाली क्षेप्यास्त्र प्रक्षेपणको वास्तविक समयको सार्वजनिक गर्ने प्रणाली सक्रिय गरेका छन्।

यसै महिनाको सुरुमा दक्षिण कोरियाको बन्दरगाह सहर

बुसानमा अमेरिकी आणविक शक्तिस्मपन्न पनडुब्बी आइपुगेको थियो र वासिङटनले सियोल र टोकियोसँगको अभ्यासमा लामो दूरीका वमवर्षक विमान उडाएको थियो। यसअघि उत्तर कोरियाले कोरियाली प्रायद्वीपमा संयुक्त अभ्यासमा वी-२२ वमवर्षक विमानजस्ता अमेरिकी रणनीतिक सम्पत्तिको सहभागितालाई 'अमेरिकाको जानाजानी आणविक युद्ध उतेजक कदम' भनेको थियो। प्योड्याङले यसै वर्ष सफलतापूर्वक टोही उपग्रह प्रक्षेपण गरेको छ। प्योड्याङले आफ्नो सविधानमा आणविक शक्तिको रूपमा आफ्नो स्थान स्थापित गरेको छ र आफ्नो शस्त्रागारमा सबैभन्दा उन्नत अन्तरमहादेशीय ब्यालिस्टिक मिसाइल (आइसिबीएम) को परीक्षण गरेको छ।

उत्तर कोरियाली नेता किमले यसै साताको सुरुमा सन् २०२३ लाई 'ठूलो परिवर्तनको वर्ष' का रूपमा परिभाषित गरेका थिए। यसमा प्योड्याङले 'आफ्नै सेटलाइटबाट विश्वलाई देख्न विजय' प्राप्त गर्ने उद्देश्य लिएको थिए। गत हप्ता संयुक्त राष्ट्रसंघको आणविक हतियार मामिला हेर्ने निकायले उत्तर कोरियाको योडव्योन आणविक केन्द्रमा रहेको दोस्रो रिपेक्टर सञ्चालनमा आएको भन्दै यसलाई 'अत्यन्त खेदजनक' कार्य भनेको थियो। रासस/एएफपी

# युएईमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : ALIGN ON DEMAND LABORS SUPPLY SERVICES L.L.C										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 292130		चलानी नं. ६०२०६२६६				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.					
1	cleaner	47	0	900	३२.६३५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
2	packer	50	0	900	३२.६३५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
3	ticket collector	70	70	1400	५०.५५०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : ALIGN TEAM LLC										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 293583		चलानी नं. ६०२०६६६८				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	AED	ने.रु.					
1	Cleaner	40	0	900	३२.६३५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
2	Packer	50	0	900	३२.६३५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
3	Host	20	0	1600	५८.०२०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
4	Cleaner	0	18	1100	३८.८८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
5	Helper	49	0	1150	४१.७००	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
6	Host	0	20	1600	५८.०२०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सुदेशमा अरिबे प्रि-मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मैडिकल सर्वे दिने/ नदिने	सुदेशमा अरिबे बिमा सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिमा हब्ले/बहुले र कसले गर्ने	हवाई टिकट कसले दिने र कति गर्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति गर्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	९०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

**Dubai Overseas International Pvt. Ltd.**  
 Maharajgunj-3, Kathmandu, Nepal | Tel No: +977-15905763/015905351  
 Fax No: +977-4383351, Mobile: 984-5642103, Email Id: dubaioverseas2016@gmail.com

# मलेशियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : PLL PACKAGING SDN BHD										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 262272		चलानी नं. ६०१७८८८०				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	RM	ने.रु.					
1	Factory Worker (Manufacturing Sec.)	60	0	1200	३८.५८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सुदेशमा अरिबे मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	विदेशमा अरिबे मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	सुदेशमा अरिबे बिमा सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिमा हब्ले/बहुले र कसले गर्ने	कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति गर्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति गर्ने
कामदारले तिनै	रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने	कामदार आफैले	बिमा हुने/प्रिमियम रोजगारदाताले	रोजगारदाताले दिने	रोजगारदाताले दिने	९०००/-	रोजगारदाताले दिने

**DREAMLAND MANAGEMENT PVT.LTD.**  
 (FIRDOSH INTERNATIONAL OVERSEAS COMPANY PVT. LTD.)  
 Samakhusi-29, Kathmandu, Nepal | काठमाडौं सौभाग्य पुरा आगाडि.  
 Tel: +977-1-4365939 4382814 Fax: +977-1-4384392  
 Email: firdoshiinternational@gmail.com, Website: www.fiocnepal.com  
 Govt. License 776/065/066

# कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : DARWISH INTERSERVE FACILITY MANAGEMENT										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१३		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 258647		चलानी नं. ६०१७५०२५				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	QR	ने.रु.					
1	Driver Light	4	0	1500	५८.६८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष
2	Gen Clean Worker	89	0	1000	३६.८२५	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	५ दिन	६	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सुदेशमा अरिबे प्रि-मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगार कम्पनिले मैडिकल सर्वे दिने/ नदिने	सुदेशमा अरिबे बिमा सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिमा हब्ले/बहुले र कसले गर्ने	हवाई टिकट कसले दिने र कति गर्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति गर्ने
कामदार आफै	दिने	कामदार आफैले	हुने/रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	रोजगारदाता कम्पनीले	९०००/-	रोजगारदाता कम्पनीले

**दियालो इन्टरनेशनल इम्प्लोएमेन्ट एजेन्सी प्रा. लि.**  
 पो.ब. नं. २०१९, सिनामंगल काठमाडौं, फोन नं. ०१-४५२०९२२, ४५२०९००,  
 ईमेल : diyalointl@gmail.com, www.diyalo.com.np

# साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : RESTAURANTS HOT FOOD EQUIPMENT FOR SERVING MEALS										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१९		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१९		LT No. 297192		चलानी नं. ६०२१९२०८				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Cook	2	0	1500	५३.०८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : MAJID ABDUL MAJEED AL FARAJ										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 297191		चलानी नं. ६०२१९२१३				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	A builder Building Labour	3	0	1500	५३.०८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : MADAR AL IDEA TRADING COMPANY										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 297188		चलानी नं. ६०२१९२१८				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Kitchen Worker	3	0	1000	३५.३६०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : JEDDAH STEEL FACTORY										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 296929		चलानी नं. ६०२१९२१९				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Manufacturing Worker	3	0	1000	३५.३६०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : IMDAD ADVANCED LAND TRANSPORT CORPORATION										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 297190		चलानी नं. ६०२१९२१५				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Heavy Truck Driver	3	0	1800	६३.६५०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : BARBER DISTINCTIVE SYMBOLS FOR SHAVING										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 297187		चलानी नं. ६०२१९२१०				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Barber	1	0	1500	५३.०८०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : AL-AHSA AUTOMATIC BAKERIES COMPANY FACTORY										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१६		LT No. 297189		चलानी नं. ६०२१९२१६				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Heavy Truck Driver	8	0	1800	६३.६५०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

कम्पनी : NAOUMA TOUCH TRADING COMPANY										
पूर्व स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१९		पुन विज्ञापन स्वीकृति मिति : २०८०/०९/१९		LT No. 297193		चलानी नं. ६०२१९२१००				
सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या		मासिक तलब		ओवर टाईम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तामा काम गर्ने दिन	वर्षे तलब	करार अवधि
		पुरुष	महिला	SR	ने.रु.					
1	Loading Unloading Worker	2	0	1000	३५.३६०	क.नि.अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	६	२ वर्ष

अन्तरवार्ता हुने स्थान: संस्थाको कार्यालय काठमाडौंमा मिति: २०८० पौष २० गते (5th Jan. 2024) मा हुनेछ।

सुदेशमा अरिबे मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	विदेशमा अरिबे मैडिकल सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	सुदेशमा अरिबे बिमा सर्वे कसले गर्ने र कति गर्ने	रोजगारमा बिमा हब्ले/बहुले र कसले गर्ने	कामदारलाई हवाई टिकट कसले दिने र कति गर्ने	मिथा शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	अभिमुखिकरण शुल्क कसले दिने र कति गर्ने	मिथा स्टाफिङ शुल्क कसले दिने र कति गर्ने
कामदारले तिनै	रोजगारदाता कम्पनीले व्यहोर्ने	कामदार आफैले	बिमा हुने/प्रिमियम रोजगारदाताले	रोजगारदाताले दिने	रोजगारदाताले दिने	९०००/-	रोजगारदाताले दिने

**CENTRAL CAPITAL SERVICES PVT.LTD.**  
 P.O.Box : 6407, Airport, Sinamangal, Kathmandu, Nepal. Tel : +977-1-4579491/4579492  
 Fax : +977-1-4479492, E-mail : info@centralcapitalservices.com, Web : www.centralcapitalservices.com

# साउदीमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

छापावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१२२०००	१२१४००	१४९०

शेयर बजारमा  
भिनो गिरावट

काठमाडौं (प्रस)- साताको अन्तिम कारोबार दिन बिहीवार शेयर बजार परिसूचक नेप्से १.९३ अंक घटको छ। सो अंकको गिरावटपछि नेप्से २०६८ विन्दुमा कायम भएको छ। दिनभर कुल ४ अर्ब २९ करोडको कारोबार भयो। यसअघि बुधवार ५ अर्ब २४ करोडको कारोबार भएको थियो।



समग्र परिसूचक घट्टा पनि होटल र उत्पादन समूह भने राम्रो अंकमा बढे। उत्पादन समूह १.२ प्रतिशत र होटल तथा पर्यटन समूह १.१ प्रतिशत बढ्यो। व्यापार समूह सबैभन्दा धेरै १.७ प्रतिशत घट्यो। बैंकिङ ६, विकास बैंक २९, फाइनेन्स ५, जलविद्युत् ६, जीवन बीमा ४२, माइक्रोफाइनेन्स ८ र व्यापार समूह ४९ अंक घटे। अन्य १, निर्जीवन बीमा २६, उत्पादन ७५ र होटल तथा पर्यटन समूह ६३ अंक बढे।

समग्र बजार घट्टा ७ कम्पनीको मूल्य १० प्रतिशत बढ्यो। भिजन लुम्बिनी ऊर्जा, चिखला हाइड्रोपावर, हाथवे इन्भेस्टमेन्ट कम्पनी, मनकामना इन्जिनियरिङ, मुक्तिनाथ कृषि कम्पनी, नेपाल वेयरहाउजिङ कम्पनी र तारागाउँ रिजेन्सीको मूल्य १० प्रतिशत बढ्यो। त्यस्तै सोनापुर सिमेन्टको ९.४ र नेपाल रिपब्लिक मिडियाको मूल्य ८.७ प्रतिशत बढ्यो। धौलागिरि लघुवित्त तथा बीपीडब्लू लघुवित्तको मूल्य १० प्रतिशत घट्यो। उन्ती सहकार्य लघुवित्तको ७ र नेपाल इन्व्हेन्सको मूल्य ६ प्रतिशत घट्यो। कारोबार रकमका आधारमा सोनापुर सिमेन्ट, शिवम सिमेन्ट, घोराही सिमेन्ट, रिलायबल नेपाल लाइफ इन्व्हेन्स र नेपाल इन्व्हेन्स कम्पनी क्रमशः अगाडि रहे।

युवालक्षित नवप्रवर्तनलाई  
प्राथमिकता दिन निर्देशन

## ■ प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड'ले युवालक्षित नवप्रवर्तनलाई उच्च प्राथमिकता दिएर काम गर्न उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयलाई निर्देशन दिएका छन्। सिंहदरवारमा बिहीवार भएको उद्योग मन्त्रालयसँग सम्बन्धित छलफलमा उनले नवप्रवर्तनशील सोच र जोश भएका युवामा उद्यमशीलता प्रवर्द्धन गर्न 'विजनेस इन्कवेसन सेन्टर'का माध्यमबाट सबै प्रदेश केन्द्रित व्यवसाय प्रवर्द्धन अभियान सञ्चालन गर्न निर्देशन दिए।

प्रधानमन्त्रीले भने, 'नवप्रवर्तन कोष परिचालन गरी कम्तीमा २० हजार युवाको नवीनतम सोचलाई वस्तु र सेवा उत्पादनमा जोड्ने तथा स्वरोजगारी, नवप्रवर्तन र विभिन्न व्यवसायले सिर्जना गर्ने रोजगारी मापनका लागि 'जर्नामिटर' को व्यवस्था गर्न विशेष योजना तयार गर्नुहोला।'

प्रधानमन्त्रीले कूटनीतिक निकायलाई उद्योग तथा वाणिज्य प्रवर्द्धनमा केन्द्रित गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै त्यसका लागि आवश्यक योजना, संयन्त्र र कार्यक्रम बनाएर अगाडि बढ्न निर्देशन दिए। उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्तिमन्त्री रमेश रिजालले उद्योग तथा वाणिज्य प्रवर्द्धनका लागि विनियोजित रकम थोरै हुँदा निर्धारित कार्यक्रम सञ्चालन गर्न बाधा पुगेको बताउँदै त्यसका लागि एकीकृत समाधान खोजिनुपर्नेमा जोड दिए।

मूख्यसचिव डा वैकुण्ठ अर्यालले प्रधानमन्त्रीले गर्नुभएको राष्ट्रका नाममा



सम्बोधनमा समेटिएका विषय कार्ययोजना बनाएर कार्यान्वयनमा जान निर्देशन दिँदै अब उपरान्त मन्त्रालयगत आँकडाका आधारमा मूल्याङ्कन हुने बताए। साथै उनले औद्योगिक क्षेत्र घोषणा गरिएका क्षेत्रलाई प्राथमिकता दिएर काम गर्न सचिवहरूलाई निर्देशन दिए।

उद्योग वाणिज्य तथा आपूर्ति मन्त्रालयका सचिव नारायणप्रसाद शर्मा दुवाडीले मन्त्रालयको अवस्था, प्रगतिको स्थिति, चुनौती र आगामी कार्यक्रमको प्रस्तुति राखेका थिए। उनले नयाँ नीति, योजना, कार्यक्रम र बजेटबीच तादात्म्यता आवश्यक रहेको, अन्तरनिकाय समन्वय प्रभावकारी नहुँदा नीतिमा एकीकरण र कार्यक्रम छरिएको अवस्था रहेको बताउँदै उद्यमशीलता प्रवर्द्धन, लघु घरेलु तथा साना उद्योगको स्तरोन्नति, औद्योगिक तथा व्यापार पूर्वाधार विकास, कर्मचारीको क्षमता अभिवृद्धि र

नवप्रवर्तनमुखी कार्यक्रममा मन्त्रालय केन्द्रित भएको बताए।

द्विपक्षीय एवं बहुपक्षीय फोरममा नेपालको उद्योग तथा वाणिज्य प्रवर्द्धनका निम्ति पैरवी गर्नुपर्नेमा जोड दिँदै सचिव दुवाडीले युवाका निम्ति 'उठौं नेपाल अभियान' नाराका साथ नवप्रवर्तन व्यवसायको अवधारणा अगाडि सारिएको, वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कनका लागि समयसीमा तोक्नुपर्ने, प्रधानमन्त्रीको एकीकृत गर्नुपर्ने, स्पष्ट मूल्य पसल बाह्रै महिना सञ्चालन गरी मूल्य नियन्त्रणका निम्ति तयारी गरिएको बताए।

छलफलमा राष्ट्रिय योजना आयोगका उपाध्यक्ष डा मीनबहादुर श्रेष्ठ, सदस्य डा रामकुमार फुयाँल, अर्थसचिव कृष्णहरि पुष्कर, प्रधानमन्त्री कार्यालयका सचिव एकनारायण अर्याललगायतले विषयकेन्द्रित धारणा राखेका थिए।

'बिजुलीको बक्यौता  
तिर्नैपर्छ, छुट हुँदैन'

## ■ प्रभाव संवाददाता

नेपाल विद्युत् प्राधिकरणले विगतमा डेडिकेटेड फिडर एवं ट्रंक लाइनबाट विद्युत् उपभोग गरेका र हाल लाइन काटिएका ग्राहकलाई पुनरावेदन प्रक्रियामा आउन आग्रह गरेको छ। महसुल उठाउनेपनि राजस्वमा छुट दिन नसकिने भएकाले पुनरावलोकन प्रक्रियामा आउन वा किस्ताबन्दीमा तिर्नका लागि अवसर दिन सकिने स्पष्ट पारेको छ।

प्राधिकरणका कार्यकारी निर्देशक कुलमान घिसिङले बिहीवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा डेडिकेटेड फिडर एवं ट्रंक लाइनबाट विद्युत् लिएकाको लाइन काटेर बक्यौता उठाउन निर्देशन दिइसकेको सन्दर्भमा छुट दिन नसकिने बताए। पछिल्लो पटक प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल 'प्रचण्ड' ले बक्यौता उठाउन निर्देशन दिइसकेका छन्।

राजस्व छुट दिन नसकिने भएकाले यसमा प्राधिकरणले केही गर्न नसकेको स्पष्ट पार्दै उहाँले प्राधिकरण मातहत रहेको पुनरावलोकन समितिमा निश्चित रकम धरौटी राखेर प्रक्रियामा आउन सम्बन्धित व्यवसायीलाई आग्रह गरे।

प्रधानमन्त्रीको निर्देशनपछि पछिल्लो पटक प्राधिकरणले केही ठूला उद्योगको बिजुली काटिएको छ। उद्योगमा बिजुली काटिएपछि उद्योगी-व्यवसायीले आपत्ति जनाउँदै आएका छन्। एक सबस्टेसनबाट अर्को सबस्टेशन जोड्ने लाइनबाट विद्युत् आपूर्ति लिने औद्योगिक, व्यापारिक र गैरव्यापारिक वर्गका ग्राहकलाई प्रिमियमसहितको बक्यौता रकम भुक्तानीका लागि पटकपटक सार्वजनिक सूचना निकालेर प्राधिकरणले अनुरोध गरेको थियो।

प्राधिकरणको अनुरोधलाई बेवास्ता गर्दै बक्यौता बुझाउन आनाकानी गरेपछि प्राधिकरणले विद्युत् वितरण विनियमावली तथा विद्युत् महसुल सञ्चालन विनियमावली बमोजिम यही पुस ६ गतेदेखि लाइन काट्न सुरु गरेको हो।

उपभोक्ताले विगतमा दैनिक रूपमा १७/१८ घण्टासम्मको लोडसेडिङ व्यहोरिरहेका बेला तीन सय ३९ औद्योगिक, व्यापारिक र गैरव्यापारिक ग्राहकले डेडिकेटेड फिडर तथा ट्रंक लाइनमाफत २० घण्टाभन्दा बढी बिजुली उपभोग गरेका थिए। कूल दुई सय ३९ ग्राहकमध्ये एक सय ७८ उपभोक्ताले डेडिकेटेड तथा ट्रंक लाइनवापतको

प्रिमियमसहितको विद्युत् महसुल समयमै प्राधिकरणलाई भुक्तानी गरिसकेका छन्।

डेडिकेटेड तथा ट्रंक लाइनबाट विद्युत् उपभोग गरेको कूल ६१ वटा उद्योगको कूल बक्यौता रु २२ अर्ब २४ करोड बराबरको छ। त्यसमध्ये करिब रु १२ अर्ब ५० करोड बराबरको बक्यौता हालै लाइन काटिएका नौ वटा ठूला उद्योगको छ। बक्यौता रहेका अन्य उद्योगको लाइन क्रमशः काट्दै जाने रणनीतिमा प्राधिकरण छ।

कार्यकारी निर्देशक घिसिङले महशुल उठाएर छाडिने र सबै तथ्य तथ्यांक सुरक्षित रहेको समेत स्पष्ट पारे। प्रधानमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषद् कार्यालय, अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोग, महालेखापरीक्षकको कार्यालय तथा सार्वजनिक लेखा समितिले बक्यौता उठाउन बारम्बार निर्देशन दिएको उल्लेख गर्दै घिसिङले भने, 'हामीले पनि उद्योगी व्यवसायीलाई धेरै पटक अनुरोध गर्नुपर्छ। उहाँहरूले वास्ता गर्नुभएन। हामी बाध्य भएर लाइन काट्ने निष्कर्षमा पुगेका हौं।' जुनसुकै विकल्प अपनाएर भए पनि बक्यौता बुझाउन उनले आग्रह गरे।

## एकै गाउँबाट ७० लाखको तरकारी निकासी

भेरीगंगा (सुर्खेत)- दैलेख गुराँस गाउँपालिका-८ भ्याजेटोलका गोपीलाल खड्काले यस वर्ष तरकारी बेचेरै करिब रु पाँच लाख कमाए। उनले वारीमा आलु, काउली र टमाटर लगाउने गरेका छन्। यही तरकारी बेचेरै उहाँ आफ्नै ठाउँमा मनसुआ आम्दानी गर्न सफल छन्। तरकारी बेचेरै घरखर्च र केटाकेटीको पढाइ खर्च कटाएर बचत गर्ने गरेका छन्।

'हाम्रो यो टोलमा तरकारी उत्पादन धेरै हुन्छ, हामी फागुनमा आलु लगाउँछौं असार साउनमा निकासौं। आलुसँगै काउली बन्दा, टमाटर पनि चैत-वैशाखदेखि नै लगाउँछौं। अनि वर्षायाममा हुने भएकाले राम्रै फल्ले र बजार पाए आम्दानी पनि हुन्छ, उनले भने। आफ्नो यस वर्ष करिब रु पाँच लाख कमाई भएको सुनाए। 'मेरो भएको जग्गाको अधिकांश वारीमा तरकारी लगाउने गरेको छु। केही नभए पनि एक याममा रु तीन-चार लाख त प्रत्येक घरकाले कमाउँछु। तर हामीलाई उत्पादन गरेको तरकारी बजारसम्म पुर्‍याउन समस्या छ।'

उनीमात्रै होइन, भ्याजेटोलकै गगनबहादुर खत्रीले पनि आफ्नो अधिकांश जग्गामा तरकारी खेती गर्दै आएका छन्। उनी पनि याममा रु चारदेखि पाँच लाख कमाई गर्नुहुन्छ। उनी भन्छन्, 'सबैभन्दा राम्रो कमाई आलुबाट हुने गरेको छ, आलुसँगै अन्य काउली र बन्दाको पनि भाउ पाए त राम्रै हुन्छ। तर कहिलेकाहीँ भाउ पाउँदैन।'

यो टोलमा नौ घरपरिवार छन्। सबै घरपरिवारको मुख्य आम्दानीको स्रोत नै तरकारी खेती हो। एक याममा मात्रै तरकारी खेती गर्ने गरिएको छ। तर पनि आम्दानी



राम्रो छ। अर्का किसान बालकुमारी खत्री भन्छन्, 'वर्षायाममा मात्रै खेती गर्ने गर्छौं। हिउँदयाममा तुसारी जम्छ, तरकारी उत्पादन गर्न सकिँदैन। हिउँदमा पनि उत्पादन गर्न सक्ने भए वर्षामा रु १० लाखसम्म एकजना किसानले आम्दानी गर्न सक्छ।'

यहाँ फागुन चैतबाट तरकारी खेती सुरु हुन्छ भने कात्तिकसम्म विक्री वितरण गर्ने गरिन्छ। अर्का किसान यामबहादुर ओली भन्छन्, 'फागुनमा आलु लगाउँछौं, असार साउनमा निकासेर बेच्न सुरु गर्छौं, काउली बन्दा भने त्यसको बेर्ना तयार गरेर वैशाखबाट लगाउन सुरु गर्छौं, अनि असारमा बेच्ने गर्छौं। भाउ पायो भने त मनसुआ आम्दानी हुन्छ।'

तरकारी खेतीका लागि उपयुक्त ठाउँ रहेको सो टोलका किसान स्थानीय पालिकाबाट सहयोग नपाएको

गुनासो गर्छन्। आफूहरूलाई अनुदानमा मल र बीउ उपलब्ध गराउनुपर्ने र विभिन्न सरकारी कार्यक्रम लागू गर्न माग गर्छन्। किसान हारादेवी केसी यहाँ पालिका तथा संघीय सरकारबाट कुनै पनि कार्यक्रममा नआएको बताइन्। 'यहाँ यति धेरै उत्पादन हुन्छ, हामीलाई समस्या भनेको सडकको छ, गाउँको माथिसम्म कच्ची सडक त आएको छ, तर सडक चल्दैन। हामीले आलुको बीउ महँगोमा किन्नुपर्छ, मल पनि हामी पाउँदैनौं।'

उनका अनुसार यो टोलमा एकजना किसानले ५० विन्टलसम्म आलु फलाउने गरेका छन्। अर्का किसान कृष्णबहादुर खत्रीले उत्पादन तरकारी बोकेर लैजान समस्या रहेको जनाउँदै बस्तीसम्मै बाटो निर्माण गरिदिन माग गर्छन्। गुराँस-८ का बडाध्यक्ष दीपेन्द्र ओलीले बाटो नपुगेका बस्तीमा बाटो र भएका बाटो विस्तारका लागि पहल गर्ने बताए।

प्रदेश सरकारले भने किसानको सहजताका लागि विगतको भन्दा फरक तरिकाले कार्यक्रम सञ्चालन गरिरहेको बताएको छ। भूमी व्यवस्था कृषि तथा सहकारी मन्त्रालयका प्रवक्ता धनबहादुर कठायतले उत्पादन क्षेत्रलाई नै समेट्नेगरी योजना निर्माण गरिएको जानकारी दिए। 'कुन ठाउँमा के उत्पादन हुन्छ, त्यही क्षेत्रलाई लक्ष्य गरी कार्यक्रम बनाइरहेका छौं', उनले भने, 'जस्तै भ्याजेटोल आलुका लागि उपयुक्त छ भने आलु पकेट क्षेत्र बनाएर किसानलाई प्रोत्साहित हुने कार्यक्रम हामीले बनाउने गरेका छौं। आगामी वर्षको कार्यक्रममा त्यस क्षेत्रका किसानको आवश्यकतानुसार कार्यक्रम बनाउँछौं।' -रासस

चिसो मौसममा मुटुलगायत  
स्वास्थ्य समस्याबाट बच्न

- ◆ चिसोमा बाहिर ननिस्कौं,
- ◆ धुम्रपान, मद्यपान नगरौं,
- ◆ रुघाखोकी लाग्नबाट बचौं,
- ◆ चिल्लो तथा बोसोयुक्त खानेकुरा सकेसम्म नखाऔं,
- ◆ शारिरीक व्यायमलाई निरन्तरता दिऔं,
- ◆ दम, हृदय रोग, मोटोपन, कोलेस्ट्रॉल, रक्तचाप, मधुमेह जस्ता समस्या भएका व्यक्तिले समयसमयमा स्वास्थ्य परीक्षण गरौं,
- ◆ चिकित्सक वा स्वास्थ्यकर्मीको सल्लाह बमोजिम गरौं।

जाडोको जोखिमबाट आफू पनि बचाऔं  
र अरुलाई पनि बचाऔं।



नेपाल सरकार  
विज्ञापन बोर्ड

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhabinline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक